

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 36 pengő, félévre 18 pengő, negyedévre 9 pengő, egy óra 3 pengő, egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

HAJDUFÖLD
KER. POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvételi helye: Piac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám.

1937 JÚLIUS 8. (TRIANON 18.)

CSÜTÖRTÖK

XLI. ÉVFOLYAM, 152. SZÁM

Igazságügyi, pénzügyi kinevezések és előléptetések Debrecenben

A debreceni törvényszék vizsgálóbírája elrendelte a Balatonból kifogott hulla

EXHUMÁLÁSÁT

Pénteken lesz a kihantolás

A vizsgálat szerint a megtévedt főtisztviselő Debrecenben 30,000 pengőt sikkasztott el

Zsögöd Jenő vizsgálóbíró már szerdán este elutazott Budapestre — Most már százszázalékig bizonyos, hogy Surgoth Jenő holttestét vetette partra a víz

A Debreczeni Ujság-Hajdúföld szenzációs adattal szolgált a nyomozó hatóságoknak

A földművelésügyi minisztériumban leplezett sikkasztásokkal kapcsolatban széleskörű vizsgálatot indítottak meg, amely vizsgálat a debreceni gazdasági felügyelőségre is kiterjedt. A vizsgálat lefolytatásával három Jeszenszky Jenő miniszteri főtanácsost bízták meg. A vizsgálat közben megállapították, hogy Vecsey Zoltán felügyelősége alatt minden a legnagyobb rendben folyt, de előtte több szabálytalanságok történtek. Surgoth Jenő volt Vecsey Zoltán hivatali elődje, aki a vizsgálat megindulásakor nyomtalanul eltűnt Budapestről és azóta nem látta senki.

A debreceni gazdasági felügyelőségen történt visszaélésekkel és Surgoth Jenő eltűnésével egyre bonyolultabbá vált az amúgy is titokzatos ügy. A nyomozó hatóságok

ezért Surgoth Jenő ellen elfogatóparancsot adtak ki, mert

a főtisztviselő eltűnése és a debreceni gazdasági felügyelőségen tapasztalt rendellenességek között okozati összefüggést láttak.

A vizsgálat megindulása előtt dr. Uray Sándor főispáni titkár Surgoth Jenőt a Déli pályaudvaron látta és azóta nyomtalanul eltűnt.

A nyomozás szakadatlanul folyt az eltűnt főtisztviselő kézrekerítésére. Voltak olyanok, akik azt a hírt terjesztették el, hogy Surgoth Jenő Ausztriába utazott, de olyanok is akadtak, akik arról beszéltek, hogy a főtisztviselő Olaszországba ment. Surgoth Jenő ebben az időben nem volt szabadságon és így hosszabb külföldi utazásra nem mehetett.

Dr. Horváth József balatonszabadi orvos szenzációs felfedezése

Amikor Surgoth Jenő ellen kiadták az elfogatóparancsot, Magyarország összes nyomozó hatóságával közölték az eltűnt főtisztviselő személyleírását. A lapok pedig közölték Surgoth Jenő fényképét. A napokban Balatonszabadiiban dr. Horváth József községi orvos az egyik labban látta Surgoth Jenő fényképét és amikor jobban szemügyre vette, eszébe jutott, hogy a Balatonból egy ismeretlen férfi hulláját fogták ki.

A kép nagyon hasonlított erre a férfira.

Dr. Horváth Józsefnek az a gyanuja támadt, hogy az ismeretlen férfit, akit a Balatonból átlóít szízzel fogtak ki, azonos Surgoth Jenővel.

Dr. Horváth József ezt a gyanúját azonnal közölte a budapesti rendőrfőkapitánysággal, ahol szenzációképpen hatott a felfedezés és most már ebben az irányban folytatták a nyomozást. Azt is megállapították, hogy június 12-én egy magát Kovács Lajosnak nevező egyén bérelt esónakot, de

Kovács Józsefet nem látták többet és a csónakot is a Balatonból fogták ki,

amelyben kalapot és ruhát találtak. A ruhákból az összes jelek el voltak tüntetve.

A hatóság meg volt győződve arról, hogy a Balatonból kifogott hulla azonos Surgoth Jenővel, aki mesztelenre vetkőzve a Balaton

közepén szívenlőtte magát. Ezt azonban igyekeztek azzal megdönteni, hogy a hulla nem lehet azonos Surgoth Jenővel, mert az, akit a Balatonból kifogtak, az egy zsidóférfi volt és a zsidó temetőben is temették el.

Ezzel szemben viszont egy gazdasági felügyelő, aki Surgoth Jenőnek iskolatársa volt, dr. Horváth József felfedezése után megerősítette azt a gyanút, hogy

a hulla nem lehet más, mint a Surgoth Jenő.

A csónakban megtalált kalapról megállapították, hogy azt Surgoth Jenő vásárolta Budapesten a Wacha-cégtől, sőt a kabátnak és nadrágnak, amelyet szintén a csónakban találtak, mellényét megtalálták Surgoth Bajza-utca 2. szám alatti lakásán Budapestben.

Döntő bizonyítékot szolgált a Debreczeni Ujság

Az ügyvel sokat foglalkozott a Debreczeni Ujság—Hajdúföld is és sikerült egy olyan nyomot felfedezni, amelynek segítségével minden kétséget kizáróan meg lehet állapítani, hogy a Balatonból kifogott zsidóférfinek vélt hulla azonos-e Surgoth Jenő személyével. Az eltűnt főtisztviselő ugyanis Debrecenben tartózkodása alatt

dr. Lárencz Béla fogszakorvossal kezelte a fogát.

Dr. Lárencz Béla, akinek a Péterfia-utca 18. szám alatt van a rendelője, 1925-ben olyan munkát végzett Surgoth Jenő szájában,

amelyet nemcsak most 12 év után, hanem még 30 év múlva is fel lehet ismerni.

Lárencz Béla ugyanis több műfogat tett be az eltűnt főtisztviselőnek aranyhídba.

Ez az egyetlen körülmény elegendő ahhoz, hogy egy exhumálás esetén minden kétséget kizáróan megállapíthassák a nyomozó hatóságok, hogy a Balatonból kifogott hulla Kovács Lajos, vagy Surgoth Jenő személyével azonos.

Szücs Jenő detektív kihallgatta dr. Lárencz Béla fogszakorvost

A Debreczeni Ujság—Hajdúföldben napvilágot látott híre a debreceni nyomozó hatóságok is felfigyeltek és azonnal megjelentek dr. Lárencz Béla fogszakorvosnál, akit fizetesen kihallgattak a Surgoth fogkezelésére vonatkozóan. Lárencz Béla a detektívnek is azt mondta el,

amit a Debreczeni Ujság—Hajdúföld munkatársának.

Szücs Dezső detektív Lárencz Béla kihallgatása után a kihallgatás eredményéről jelentést tett a debreceni királyi ügyészségnek.

Elrendelték a balatoni hulla exhumálását

A Surgoth Jenő eltűnésével kapcsolatban a nyomozást a budapesti főkapitányság irányította s így ebbe a munkába a debreceni hatóságok csak kis mértékben kapcsolódtak be.

Szerdán délelőtt telefonon felhívták Budapestről a debreceni királyi ügyészséget.

Dr. Mező Sándor, a debreceni királyi ügyészség elnöke szerdán Berettyóújfaluban tartózkodott. — Budapest a távollévő ügyészségi elnököt Berettyóújfaluban is felhívta telefonon. A telefonbeszélgetés alapján Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírószék vezetője szerdán a déli órákban az ügyészség indítványára elrendelte a Balatonból kifogott hulla exhumálását.

Ez az intézkedés egyszerre véget vet minden bizonytalanságnak, mert ha valóban megállapítják, hogy a partravetett és június 16-án Balatonszabadiiban eltemetett holttest Kovács Lajossal azonos, akkor Surgoth Jenő még él és valahol bujkál, hogy elkerülje az igazságszolgáltatás büntetését. Ha azonban azt állapítják meg, hogy

a hulla Surgoth Jenővel azonos, akkor a büntetőtörvény-

Igazságügyi, pénzügyi kinevezések és előléptetések Debrecenben s a Tiszántúlon

Dr. Nónay György, Szép László, Spitzkó Ferenc, dr. Honheiser Sándor táblabírák és dr. Jeney Gábor főügyész helyettes előléptetése Fodor Rezső pénzügyi főtanácsost a IV. fizetési osztályba nevezték ki

Tegnap számunkban már közöltük a július elején esedékes kinevezéseket a közoktatásügyi csoportban. Mint ismeretes, dr. Benedek László helyére, a debreceni idegklinikára élére dr. Somogyi Istvánt, a budapesti tudományegyetem kiváló magántanárát nevezték ki nyilvános rk. tanárrá, míg az üresedésben lévő ásványtani tanárszékre dr. Ferenczy István szegedi egyetemi magántanár került. Most folytatódatosan közlik a különböző miniszteri tárcák keretében történt előléptetéseket és kinevezéseket. Ezek a következők:

Az igazságügynél

Budapest, július 7. A Kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére **dr. Nónai György** és **Szép László** debreceni kir. ítélőtáblai bíráknak, **Spitzkó Ferenc** debreceni kir. ítélőtáblai bírónak, **Jeney Gábor** dr. debreceni kir. főügyész helyettesnek, **dr. Honheiser Sándor** debreceni kir. ítélőtáblai bírónak, **dr. Bihari Kálmán** hajdúszoboszlói kir. járásbírói elnöknek a kir. ítélőtáblák és kir. ügyészek részére megállapított III. fizetési csoport jellegét adományozta.

Ullaga Gábor hajdúnánási kir. járásbírói telegkönyvezetőnek a VIII. fiz. oszt. jellegét; **Lukács Károly** debreceni kir. törvényszéki irodafőtisztnek az irodagazgatói címet s jellegét; **dr. Kósa Barna** debreceni járásbírói, **dr. Szerdahelyi Ernő** debreceni kir. járásbírói jegyzőket jelenlegi alkalmazásuk helyén bírósági titkárokká kinevezte; **dr. Pápay József** debreceni járásbírói, **dr. Juhász Jenő** hajdúnánási, **dr. Öregi János** debreceni járásbírói, **dr. Czintott György** debreceni kir. törvényszéki, **dr. Pogány Béla** és **dr. Szarukán József** debreceni kir. törvényszéki joggyakornokokat jelenlegi alkalmazásuk helyén bírósági jegyzőkké; **dr. Szabó György** debreceni kir. törvényszéki, **dr. Hegyváry Lajos** debreceni kir. járásbírói, **dr. Szűcs Béla** és **dr. Nagy Albert** debreceni kir. törvényszéki, **dr. Vitéz Makády Béla** debreceni kir. törvényszéki, **dr. Lakatos Ámbros** hajdúszoboszlói kir. járásbírói, **dr. Nagy Sándor** debreceni kir. törvényszéki, **dr. Szabó Zoltán** debreceni kir. járásbírói fogalmazó gyakornokait jelenlegi alkalmazásuk helyén, **dr. Cséka Sándor** debreceni gyakorló ügyvédet sajjószentpéteri kir. járásbírói sághoz joggyakornokká kinevezte; **dr. Oláh Emil** debreceni kir. törvényszéki segédhivatali gyakornokot jelenlegi alkalmazási helyén bírósági fogalmazó gyakornokká

kinevezte; **Hetey Gyula** hajdúszoboszlói járásbírói telegkönyvezetőt jelenlegi alkalmazási helyén a VIII. fizetési osztályba sorozott telegkönyvezetővé kinevezte; **Tömörly Gyula** irodagazgatói címmel s jelleggel felruházott debreceni irodafőtisztet jelenlegi alkalmazási helyén irodagazgatóvá, illetve segédhivatali igazgatóvá, **Kovács József** irodafőtiszt címmel s jelleggel felruházott debreceni kir. járásbírói, **Bende Gusztáv** irodafőtiszt címmel s jelleggel felruházott debreceni kir. járásbírói, **Lukovich Mária** irodafőtiszt címmel s jelleggel felruházott debreceni kir. ítélőtáblai irodafőtisztet jelenlegi alkalmazásuk helyén irodafőtisztékké; **Konpányi Jullánna** debreceni kir. törvényszéki iroda s. tisztet jelenlegi alkalmazási helyén irodafőtiszté; **Galaczy Géza** debreceni kir. törvényszéki, **Szabó Emma** debreceni kir. ügyészségi, **Tóth Sámuel** hajdúszoboszlói kir. járásbírói, **Varga Mihály** hajdúszoboszlói kir. járásbírói kezelőket jelenlegi alkalmazásuk helyén iroda s. tisztékké kinevezte; **Boruzs Imre** debreceni kir. járásbírói, **Legeza István** debreceni kir. törvényszéki kiegészítő díjnokokat jelenlegi alkalmazásuk helyén segédhivatali gyakornokká, **Egry Károly** hajdúszoboszlói járásbírói, **Tihanyi Vilma** debreceni kir. törvényszéki, **Surányi Ilona** debreceni kir. törvényszéki, **Horváth Anna** debreceni kir. törvényszéki, **Büszörmény Emil** debreceni kir. ítélőtáblai, **Köhldi Imre** debreceni kir. ítélőtáblai kiegészítő díjnokokat jelenlegi alkalmazásuk helyén ideiglenes minőségű kezelőkké kinevezte. — **H. Szabó László** debreceni kir. ügyészségi, **Székely László** debreceni kir. ítélőtáblai kiegészítő szolgálatot jelenlegi alkalmazásuk helyén II. osztályú altisztékké nevezte ki.

A pénzügynél

Budapest, július 7. A Kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére **Fodor Rezső** pénzügyi főtanácsost címmel s jelleggel felruházott pénzügyi tanácsost, debreceni pénzügyigazgató helyettesét pénzügyi főtanácsossá a VI. fizetési osztályba kinevezte; **Szekér Ernő** miniszteri tanácsosi címmel felruházott pénzügyi főtanácsos, debreceni kataszteri helyszínelési felügyelőnek a miniszteri tanácsosi jelleggel, **dr. Pinkóczy Sándor** debreceni, **dr. Dülle Jenő** debreceni pénzügyi titkároknak a pénzügyi tanácsosi címet s jelleggel adományozta; **dr. Kolosváry Miklós** m. kir. kormányfőtanácsos, postatakarékpénztári igazgató m. kir. postatakarékpénztári h. vezérigazgatóvá az V. fizetési osztályba, **dr. Simon Gyula** m. kir. kormányfőtanácsos, postatakarékpénztári igazgató m. kir. postatakarékpénztári h. vezérigazgatói címet s jelleggel adományozta.

Nyári Elemér műszaki főtanácsost, a m. kir. állami nyomda igazgatóját az állami nyomda igazgatójává a VI. fizetési osztályban való meghagyása mellett kinevezte. **Rada Géza** dohánygyári igazgató címmel s a VI. fizetési osztály jellegével felruházott dohánygyári aligazgató m. kir. dohánygyári aligazgatóvá kinevezte.

leggel felruházott debreceni állampénztári tanácsost jelenlegi állomáshelyén való meghagyása mellett a VII. fizetési osztályban állampénztári főtanácsossá, **Magyar Sándor** irodafőtiszt címmel s jelleggel felruházott debreceni helyszínelési felügyelősnél a IX. fizetési osztályba irodafőtiszté, **Vida Konstantin** debreceni m. kir. adóhivatalnál, **Szénássy János** debreceni

Olcsó nyári áruk

a KLEIN DIVATHÁZBAN

Cloqué ruhára	2.55	Divatvásznak	0.98
Faháncs crepe de chine	1.75	Cérna faháncs, jöminőség	0.65
Világhírű „Goldberger”		„Goldberger” strand karton	0.98
Parisett	1.58	Műselyem imprimee	0.85
Műselyem chantung,		Divatvásznak	
jó színekben	1.38	gyönyörű színekben	0.98

Divat-különlegességek

az idény minden selyemujdonsága, valódi hernyóselyem imprimeek igen nagy választékban olcsó áruk mellett.

Simon Ferenc műszaki tanácsosnak, a m. kir. műszaki főtanácsosi címet s jelleggel, **Rein Iván** dohánybevéltő főfelügyelőnek a VI. fizetési osztály jellegét, **Hauser Ferenc** főmérnöknek m. kir. műszaki tanácsosi címet s jelleggel adományozta. **Sugár Sándor** dohánygyári kezelőtisztnek a dohányáruraktári igazgatói címet s a VII. fizetési osztály jellegét, **Lummlitzer Károly** dohánygyári aligazgatónak a VII. fizetési osztály jellegét, **Várady Béla**, **Posta Lajos**, **Faragó Iván** és **Visky Jenő** dohánybevéltő felügyelői címet s a VIII. fizetési osztály jellegét adományozta.

Schmack István debreceni pénzügyi számvevőségi tanácsosnak a számvevőségi II. osztályú főtanácsosi címet s jelleggel adományozta; **Gönczy József** debreceni állampénztári főtitkár az állampénztári tanácsosi címet s jelleggel adományozta.

Körömendy Ferenc debreceni pénzügyi titkár, földadó nyilvántartási biztost jelenlegi állomáshelyén való meghagyás mellett a VII. fizetési osztályba pénzügyi tanácsossá, **Nagy Jenő** pénzügyi fogalmazó, debreceni kataszteri helyszínelési becselő biztost jelenlegi állomáshelyén a IX. fizetési osztályba pénzügyi s. titkárrá, a debreceni adóhivatalnál alkalmazott **dr. Vitéz János** p. ü. s. fogalmazó gyakornokot a X. fizetési osztályba ideiglenes minőségű pénzügyi fogalmazóvá, **Szentkirályi János** debreceni pénzügyi számvizsgálót a VIII. fizetési osztályban számvevőségi tanácsossá, **Wagner Sándor** állampénztári főtitkár címmel s jelleggel felruházott debreceni I. oszt. állampénztári tisztet a IX. fizetési osztályba állampénztári főtitkáré, **Harsányi Alfréd** debreceni II. oszt. állampénztári tisztet a X. fizetési osztályba állampénztári főtitkáré, **Soós Ferenc** állampénztári főtanácsosi címmel s jel-

leggel felruházott debreceni pénzügyigazgatósnál, **Visky Zoltán** a debreceni m. kir. pénzügyigazgatósnál szolgálatot teljesítő pénzügyi iroda s. tiszteteket jelenlegi állomáshelyükön a X. fizetési osztályba irodafőtisztékké, **Kónya Kálmán** debreceni pénzügyigazgatósnál mellé rendelt számvevőségnél szolgálatot teljesítő pénzügyi kezelőt ideiglenes minőségű kezelési gyakornokká, **Kovács János** debreceni m. kir. pénzügyigazgatósnál szolgálatot teljesítő díjnokot a XI. fizetési osztályba ideiglenes minőségű pénzügyi iroda s. tiszté, **Bodzy Ferenc** debreceni lakost a derecskei m. kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű pénzügyi kezelővé kinevezte.

VILLANY SZERELÉS

BORKA és BIRÓ
Kossuth-u. 8. RADIÓ

Filmgyárat alapítanak Szegeden

Szeged, július 7. A város törvényhatósági bizottsága szerdán délután tartott közgyűlésén elfogadta Győr város átiratát március 15-re ipari munkaszüneti nappá való nyilvánításáról. Vincze Aladár dr. budapesti orvos és Déry Alfréd filmrendező beadványt intéztek a városhoz, amelyben közlik, hogy 500 ezer pengő alaptőkével „Tisza” néven Szegeden filmgyárat akarnak létesíteni s a várostól öt hold föld átengedését és 25 ezer pengő értékű építkezési hozzájárulást kérnek. A közgyűlés úgy határozott, hogy a hozzájárulást megadja, ha a cég a város garanciakéréseit elfogadja.

HUNGARIA filmszínház

MA UTOLJÁRA
KAIN és MABEL
CLARK GABLE és MARION DAVIES
főszereplésével és a
ZÖLD FÉNY

Főszereplők:
ERROL FLYNN és ANITA LOUISE
Előadások kezdete: 6 és 9 órakor!
Holnap: STUART MARIA Bemutató

CHARMING krém 50f.

PAPP LAJOS illatszertárában
Kossuth 1. Csapó 58.

Erdőbénye gyógyfürdő

kénsavas, vasas vizű, por- és szélmentes klimatikus gyógyhely 8000 hold erdővel.

50%-os visszautazási kedvezmény!

Prospektust kérjen a fürdő-igazgatóságtól!

könyv 105-ik paragrafusának első bekezdése alapján a halál beállásának következtében a hűtetőeljárás Surgoth Jenővel kapcsolatban megszünt

és így az ellene folyó nyomozást is meg kell szüntetni.

Pénteken exhumálják a Balatonból kifogott hullát

A Debreczeni Ujság—Hajdúföld és a többi sajtó képviselőit szerdán a déli órákban fogadta dr. Altdorffer István kir. ügyész. Dr. Altdorffer István kérdésünkre a következőket adta elő:

— Tekintettel arra, hogy közérdekű cselekményről van szó, a sajtó részére nyilatkozatot kell adnom, mert szükségét látom a közönség tájékoztatása céljából.

Miről lehet felismerni Surgothot

A pénteki exhumálás lesz hivatalosan eldönteni, hogy a balatonszabadiban eltemetett hulla azonos-e Surgoth Jenővel. Az öngyilkosságot közel egy hónapja követették el. A hulla négy napig volt a vízben és azután temették el. Ezek a körülmények az arcot annyira elváltoztatták, hogy bajosan lehetne ráismerni. Ha azonban a talált ruhadarabokat nem is vesszük figyelembe, akkor is meg lehet minden kétséget kizáróan állapítani, hogy Surgoth személyével azonos-e a hulla.

Surgoth Gyula azt a vallomást tette, hogy Surgoth Jenő egyik ujjának

Surgoth Jenő utolsó beszélgetése bátyjával

Surgoth Gyula országgyűlési képviselő elmondta, hogy öccsével nagyon keveset találkozott. Június 11-én megjelent nála lakásán, ahol kevés ideig beszélgettek közömbös dolgokról. Nem is tűnt fel neki, hogy öccse hosszasan búcsúzik tőle, mint szokott.

30,000 pengőt sikkasztott Surgoth

Báró Jeszenszky Tibor az ügyben már befejezte a vizsgálatot és megállapította, hogy Surgoth Jenő kezén 30,000 pengő sikkadt el. A megítélt főtisztviselő a fagykárkölesönök és velőmag-akciók során szétosztott segélyek

Aki bünt követett el: végezzen magával

A múltban a zemplénmegyei gazdasági felügyelőségen is történt hasonló sikkasztás, amelynek fegyelmi biztosak Surgoth Jenőt nevezték ki. E sikkasztási ügy során Dercsényi László gazdasági felügyelőt azonnali hatállyal felmentették állása alól.

A sátoraljaújhelyi bűnügy vizsgálatát végző Surgoth Jenő a leg súlyosabb szigor alkalmazta vizsgálat során.

A vizsgálat június első napjaiban nyert befejezést. Addig Sur-

A Balatonból kifogott hulla exhumálását Zsögöd Jenő vizsgálóbíró a királyi ügyészség indítványára elrendelte.

Szükségesnek láttuk ugyanis a bírói vizsgálat megejtését már a nyomozás érdekében is. Ha a hulla azonos Surgoth Jenő személyével, akkor az ügy legalább is Surgoth Jenő személtvére, a magyar törvények értelmében lezárult. Ettől függetlenül azonban a fegyelmi vizsgálat még tovább is folyhat.

— Ha azonban arról győződne meg a bírói vizsgálat, hogy a hulla nem azonos Surgoth Jenővel, akkor a nyomozást rendületlenül energiával kell tovább folytatni. Szerdán este Zsögöd Jenő vizsgálóbíró és dr. Mező Sándor, az ügyészség elnöke, vagy annak távollétében jómagam elutazunk Balatonszabadba, ahol valószínűleg pénteken fogjuk megejteni az exhumálást.

Dr. Altdorffer István királyi ügyész megkérdeztük még arra vonatkozólag is, hogy Debrecenből visznek-e magukkal törvényszéki orvost?

Dr. Altdorffer István erre a következőt válaszolta:

— Még magunk sem tudjuk biztosan. Lehet, hogy törvényszéki orvosszakkértő Budapestről jön velünk, de az is lehet, hogy dr. Horváth Arthurt, a debreceni törvényszék orvosszakkértőjét is kirendelik mellénk.

egy izülete hiányzott.

A beszerzett orvosi bizonyítványok alapján azonban ennek semmi nyoma sincsen. Surgoth Jenő sérvoperáción esett keresztül és ennek a helyét is meg lehet állapítani a boncolás során. Döntő bizonyítékképpen szolgálhat azonban Surgoth Jenő személyazonosságának megállapításánál az a körülmény, hogy Surgoth Jenő fogait 10 éven keresztül dr. Lázencz Béla fogszakorvos kezelte, akit erre vonatkozólag már ki is hallgattak. A műfogak és az aranyhíd elhelyezéséből könnyen és kétséget kizáróan meg lehet állapítani a személyazonosságot.

Már távozóban volt, amikor közölte vele, hogy Zsögöd Jenő vizsgálóbírótól valamilyen bagatel ügyben 12-ikére idézést kapott, de még azt is hozzátette, hogy a képviselői beszámolóján, 13-án részvesz.

visszafizetését két éven keresztül semilyen vonatkozásban nem számolta el. A vizsgálat tegnap ért véget, amelyről Jeszenszky Tibor jelentést tett Fáy István főispánnak.

gath Sátoraljaújhelyen tartózkodott, jelentést tett a földmivélségi miniszternek, amelyben megállapította, hogy a sátoraljaújhelyi sikkasztás négyezer pengőn felüli kárt okozott az államnak. A sikkasztást — Surgoth megállapítása szerint — úgy követelték el, hogy Dercsényi László felvette az úgynevezett földmivélségi miniszteri búzaakcióra a mások részére tévesen kiutalt összegeket és azok után még külön mázsán-

kénti fuvarterítéseket utalt ki magának.

Surgoth Jenő a vizsgálat során egy ízben, amikor Dercsényi László részletes beismerő vallomást tett a sikkasztásra vonatkozóan, a következő kijelentést tette:

— Aki ilyen megdöbbentő bünt követ el, végezzen legalább magával, ne hozzon szegényt a családjára!

Surgoth Jenő a sátoraljaújhelyi vizsgálat során megállapította, — hogy a Zemplénmegyei Gazdasági Felügyelőség egyes aktái hiányosak. A szigorú vizsgálóbíró a minisztériumi kiküldöttel még a kályhát s megvizsgálta és akkor megdöbbenne vette észre, hogy a kályhában elégett akták hamuja van, sőt a hamu alól aktadarabok is kerültek elő.

Az aktadarabokat természet-

A debreceni ügyészségi elnök magával vitte a dr. Lázencz fogszakorvos által beszolgáltatott fogmintákat

Mint fentebb említettük, a debreceni vizsgálóbíró elrendelte a rejtélyes balatoni holttest felboncolását, hogy a tüzetes vizsgálat által megállapítsák, — most már végérvényesen és megdöntően — az öngyilkos ember kilétét. A boncolásra és a további vizsgálatra a debreceni ügyészség több tagja is felutazik Budapestre, illetve a Balatonhoz. Értesülésünk szerint dr. Mező Sándor királyi ügyészségi elnök és dr. Altdorffer István királyi ügyész ma reggel 7 órakor indulnak Budapestre. Dr. Altdorffer István a fővárosban marad, hogy segítkezzen a

— A szenvedő beteg nőket reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz 2—3 óra alatt könnyű, lágy belkiürüléshez segíti és ezáltal igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több nagynevet alapvetője írja művelben, hogy a Ferenc József vízzel elért kitűnő eredményekről saját kísérletei útján is alkalma volt meggyőződést szerezni. Az orvosok ajánlják.

sen lefoglalták és Surgoth Jenő azonnal lepecsételte a kályha mindkét ajtaját. A vármegyei gazdasági felügyelőségen a bejárattól jobbra lévő szobában álló cserépkályha ajtaján még mos is ott van a pecsét és a pecséten függő kartonlapon Surgoth Jenő aláírása.

bűntény kibogozásában, míg dr. Mező Sándor pénteken reggel tovább utazik a Balatonhoz.

A boncoláshoz dr. Orsós Ferenc budapesti egyetemi professzor, törvényszéki orvosszakkértő is lemegy Balatonszabadba, mert ő személyesen is ismerte Surgoth Jenőt. Dr. Mező Sándorék Debrecenből magukkal vitték a Lázencz Béla dr. fogorvos által átadott fogmintákat, amelyekből minden kétséget kizáróan, pontosan meg lehet állapítani, vajon azonos-e a hulla az elünt Surgoth Jenővel?

Visszarendelték Budapestre a nyomozó detektiveket

Értesülésünk szerint a Surgoth Jenő eltűnésével kapcsolatban az ország több részében budapesti detektivek nyomoztak. Így Debrecenben is nyomozott két budapesti detektív, akik már korábban a nyomozás érdekében Karcagra távoztak.

A budapesti főkapitányság szerdán délben értesítette mindazokat a detektiveket, akik a Surgoth ügyvel kapcsolatban az ország különböző részeiben nyomoztak, hogy minél előbb térjenek vissza Budapestre.

Éjfélutáni jelentés:

Éjfél után jelentik Budapestről: Az orvosok véleménye szerint Surgoth Jenő holttestét most már semmiesetre sem lehetne felismerni, mert már akkor teljesen oszlásnak indult, mikor megtalálták, — így aztán a nyomozó hatóságoknak főképpen a fogazatra kell szorítkozniuk az agnoszkálást illetőleg. Kiderült egyébként az is, hogy

Surgoth Jenő az elutazása előtti napon levágatta haját és bajuszát. Sem a lakbérét, sem a takarító-asszonyát nem szette ki.

Zsögöd Jenő debreceni vizsgálóbíró csütörtökön maga is helyszíni szemlét tart Surgoth Jenő Bajzaútcái lakásán s megvizsgálja az elünt főtisztviselő íróasztalát, valamint levelezéseit.

Darányi miniszterelnök Parádon

Budapest, július 7. Darányi Kálmán miniszterelnök szerdán délelőtti szemlévi titkára, Ince Péter kíséretében Gallvaterőre, majd onnan Parádra utazott. — Ugyancsak Gallvaterőre és Parádra ment Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter, valamint Hóman Bálint kultuszminiszter és elköszerte a miniszterelnököt és a kormány tagjait Pesthy Pál is. Az út célja az, hogy a gallvaterői OTBA-üldölöt, valamint a parádi nemzeti közmívelődési alapítványi üldölöt megtékoztassák.

Egyes minisztériumokban máris megindult az erőteljes munka olyan törvényjavaslatok előkészítésére, amelyek szélesebbkörű adatgyűjtést igényelnek. Így hír szerint a belügyminisztériumban megkezdtek a községregendezési törvény kodifikálását. Ez a törvény a községek helyes irányú közegészségügyi, vizellátási, tűzrendészeti és portalanítási kérdéseit kívánja megoldani, de figyelemmel lesz az új községi építkezésekre, valamint a telekmegosztásokra is.

Csütörtök délelőtti minisztertanácsot tartanak a kormány tagjai Darányi Kálmán elnöke mellett, amelyen folyó ügyek és a minisztériumok nyári munkaprogramja kerül megvitatásra.

A kormány tagjai a nyár folyamán rövidebb szabadságot fognak kivenni, de erre valószínűleg csak július közepe táján, a képviselőház és a felsőház jövő hétre tervezett formális ülése után kerül sor.

Igazságügyi, pénzügyi kinevezések és előléptetések Debrecenben s a Tiszántúlon

Dr. Nónay György, Szép László, Spitkó Ferenc, dr. Honheiser Sándor táblabírák és dr. Jeney Gábor főügyész helyettes előléptetése Fodor Rezső pénzügyi főtanácsost a IV. fizetési osztályba nevezték ki

Tegnap számunkban már közöltük a július elején esedékes kinevezéseket a közoktatásügyi csoportban. Mint ismeretes, dr. Benedek László helyére, a debreceni idegklinikára dr. Somogyi Istvánt, a budapesti tudományegyetem kiváló magántanárát nevezték ki nyilvános rk. tanárrá, míg az üresedésben lévő ásványtani tanészékre dr. Ferenczy István szegedi egyetemi magántanár kerül. Most folytatódatosan közlik a különböző miniszteri tárcák keretében történt előléptetéseket és kinevezéseket. Ezek a következők:

Az igazságügynél

Budapest, július 7. A Kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére **dr. Nónay György** és **Szép László** debreceni kir. ítélőtáblai bíráknak, **Spitkó Ferenc** debreceni kir. ítélőtáblai bírónak, **Jeney Gábor** dr. debreceni kir. főügyész helyettesnek, **dr. Honheiser Sándor** debreceni kir. ítélőtáblai bírónak, **dr. Bihari Kálmán** hajdúszoboszlói kir. járásbírói elnöknek a kir. ítélőtáblák és kir. ügyészek részére megállapított III. fizetési csoport jellegét adományozta.

Ulaga Gábor hajdúnánási kir. járásbírói telegkönyvvezetőnek a VIII. fiz. oszt. jellegét; **Lukács Károly** debreceni kir. törvényszéki írodafőtisztnek az írodafőtiszt címet s jellegét; **dr. Kósa Barna** debreceni járásbírói, **dr. Szerdahelyi Ernő** debreceni kir. járásbírói jegyzőket jelenlegi alkalmazásuk helyén bírósági titkárok kinevezte; **dr. Pápay József** debreceni járásbírói, **dr. Juhász Jenő** hajdúnánási, **dr. Öregi János** debreceni járásbírói, **dr. Czinnótt György** debreceni kir. törvényszéki, **dr. Pogány Béla** és **dr. Szarukán József** debreceni kir. törvényszéki joggyakornokokat jelenlegi alkalmazásuk helyén bírósági jegyzőkké; **dr. Szabó György** debreceni kir. törvényszéki, **dr. Hegyváry Lajos** debreceni kir. járásbírói, **dr. Szűcs Béla** és **dr. Nagy Albert** debreceni kir. törvényszéki, **dr. Vitéz Makády Béla** debreceni kir. törvényszéki, **dr. Lakatos Ambros** hajdúszoboszlói kir. járásbírói, **dr. Nagy Sándor** debreceni kir. törvényszéki, **dr. Szabó Zoltán** debreceni kir. járásbírói fogalmazó gyakornokait jelenlegi alkalmazásuk helyén, **dr. Cséka Sándor** debreceni gyakorló ügyvédet sajtószentpéteri kir. járásbírói szejához joggyakornokká kinevezte; **dr. Oláh Emil** debreceni kir. törvényszéki segédhivatali gyakornokot jelenlegi alkalmazási helyén bírósági fogalmazó gyakornokká

kinevezte; **Hetey Gyula** hajdúszoboszlói járásbírói telegkönyvvezetőt jelenlegi alkalmazási helyén a VIII. fizetési osztályba sorozott telegkönyvvezetővé kinevezte; **Tömör Gyula** írodafőtiszt címmel s jelleggel felruházott debreceni írodafőtisztet jelenlegi alkalmazási helyén írodafőtisztvé, illetve segédhivatali igazgatóvá, **Kovács József** írodafőtiszt címmel s jelleggel felruházott debreceni kir. járásbírói, **Bende Gusztáv** írodafőtiszt címmel s jelleggel felruházott debreceni kir. járásbírói, **Lukovich Mária** írodafőtiszt címmel s jelleggel felruházott debreceni kir. ítélőtáblai írodafőtisztet jelenlegi alkalmazásuk helyén írodafőtisztvé; **Konpányi Julianna** debreceni kir. törvényszéki íroda s. tisztet jelenlegi alkalmazási helyén írodafőtisztvé; **Galaczy Géza** debreceni kir. törvényszéki, **Szabó Emma** debreceni kir. ügyészségi, **Tóth Sámuel** hajdúszoboszlói kir. járásbírói, **Varga Mihály** hajdúszoboszlói kir. járásbírói kezelőket jelenlegi alkalmazásuk helyén íroda s. tisztvé kinevezte; **Boruzs Imre** debreceni kir. járásbírói, **Legeza István** debreceni kir. törvényszéki kiegészítő díjnokokat jelenlegi alkalmazásuk helyén segédhivatali gyakornokká, **Egry Károly** hajdúszoboszlói járásbírói, **Tihanyi Vilma** debreceni kir. törvényszéki, **Surányi Ilona** debreceni kir. törvényszéki, **Horváth Anna** debreceni kir. törvényszéki, **Böszörményi Emil** debreceni kir. ítélőtáblai, **Köhldl Imre** debreceni kir. ítélőtáblai kiegészítő díjnokokat jelenlegi alkalmazásuk helyén ideiglenes minőségű kezelőkké kinevezte. — **H. Szabó László** debreceni kir. ügyészségi, **Székely László** debreceni kir. ítélőtáblai kiegészítő szolgálatot jelenlegi alkalmazásuk helyén II. osztályú altisztvé kinevezte ki.

A pénzügynél

Budapest, július 7. A Kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére **Fodor Rezső** pénzügyi főtanácsosi címmel s jelleggel felruházott pénzügyi tanácsos, debreceni pénzügyigazgató helyettes pénzügyi főtanácsossá a VI. fizetési osztályba kinevezte; **Szekér Ernő** miniszteri tanácsosi címmel felruházott pénzügyi főtanácsos, debreceni kataszteri helyszínelési felügyelőnek a miniszteri tanácsosi jelleggel, **dr. Pinkóczy Sándor** debreceni, **dr. Dille Jenő** debreceni pénzügyi titkároknak a pénzügyi tanácsosi címet s jelleggel adományozta; **dr. Kolosváry Miklós** m. kir. kormányfőtanácsos, postatakarékpénztári igazgató m. kir. postatakarékpénztári h. vezérigazgatóvá az V. fizetési osztályba, **dr. Simon Gyula** m. kir. kormányfőtanácsos, postatakarékpénztári igazgatónak a m. kir. postatakarékpénztári h. vezérigazgatói címet s jelleggel adományozta.

Nyári Elemér műszaki főtanácsost, a m. kir. állami nyomda igazgatóját az állami nyomda igazgatójává a VI. fizetési osztályban való meghagyása mellett kinevezte. **Rada Géza** dohánygyári igazgatói címmel s a VI. fizetési osztály jellegével felruházott dohánygyári igazgatót m. kir. dohánygyári igazgatóvá kinevezte.

leggel felruházott debreceni állampénztári tanácsost jelenlegi állomáshelyén való meghagyása mellett a VII. fizetési osztályban állampénztári főtanácsossá, **Magyar Sándor** írodafőtiszt címmel s jelleggel felruházott debreceni helyszínelési felügyelősnél a IX. fizetési osztályba írodafőtisztvé, **Vida Konstantin** debreceni m. kir. adóhivatalnál, **Szenássy János** debre-

Olcsó nyári áruk

a KLEIN DIVATHÁZBAN

Cloqué ruhára 2.55	Divatvásznak 0.98
Faháncs crepe de chine . . 1.75	Cérna faháncs, jöminőség . 0.65
Világhírű „Goldberger” Parisett 1.58	„Goldberger” strand karton 0.98
Műselyem chantung, jó színekben 1.38	Műselyem imprimée 0.85
	Divatvásznak gyönyörű színekben . . 0.98

Divat-különlegességek

az Idény minden selyemjodonsága, valódi hernyóselyem imprimék igen nagy választékban olcsó árak mellett.

Simon Ferenc műszaki tanácsosnak, a m. kir. műszaki főtanácsosi címet s jelleggel, **Rein Iván** dohánybevéltő főfelügyelőnek a VI. fizetési osztály jellegét, **Hauser Ferenc** főmérnöknek m. kir. műszaki tanácsosi címet s jelleggel adományozta. **Sugár Sándor** dohánygyári kezelőtisztnek a dohánygyári igazgatói címet s a VII. fizetési osztály jellegét, **Lummitzer Károly** dohánygyári aligazgatónak a VII. fizetési osztály jellegét, **Várady Béla**, **Posta Lajos**, **Faragó Iván** és **Visky Jenő** dohánybevéltő főtisztnek m. kir. dohánybevéltő felügyelői címet s a VIII. fizetési osztály jellegét adományozta.

Schmack István debreceni pénzügyi számviteli tanácsosnak a számviteli II. osztályú főtanácsosi címet s jelleggel adományozta; **Gönczy József** debreceni állampénztári főtisztnek az állampénztári tanácsosi címet s jelleggel adományozta.

Körmeny Ferenc debreceni pénzügyi titkár, földadó nyilvántartási biztost jelenlegi állomáshelyén való meghagyás mellett a VII. fizetési osztályba pénzügyi tanácsossá, **Nagy Jenő** pénzügyi fogalmazó, debreceni kataszteri helyszínelési becselő biztost jelenlegi állomáshelyén a IX. fizetési osztályba pénzügyi s. titkárrá, a debreceni adóhivatalnál alkalmazott **dr. Vítay János** p. ü. s. fogalmazó gyakornokot a X. fizetési osztályba ideiglenes minőségű pénzügyi fogalmazóvá, **Szentkirályi János** debreceni pénzügyi számvizsgálót a VIII. fizetési osztályban számviteli tanácsossá, **Wagner Sándor** állampénztári főtiszt címmel s jelleggel felruházott debreceni I. oszt. állampénztári tisztet a IX. fizetési osztályba állampénztári főtisztvé, **Harsányi Alfréd** debreceni II. oszt. állampénztári tisztet a X. fizetési osztályban I. osztályú állampénztári tisztvé, **Soós Ferenc** állampénztári főtanácsosi címmel s jel-

leggel felruházott debreceni pénzügyigazgatósnál, **Visky Zoltán** a debreceni m. kir. pénzügyigazgatósnál szolgálatot teljesítő pénzügyi íroda s. tisztet jelenlegi állomáshelyükön a X. fizetési osztályba írodafőtisztvé, **Kónya Kálmán** debreceni pénzügyigazgatósnál mellé rendelt számviteli szolgálatot teljesítő pénzügyi kezelőt ideiglenes minőségű kezelési gyakornokká, **Kovács János** debreceni m. kir. pénzügyigazgatósnál szolgálatot teljesítő díjnokot a XI. fizetési osztályba ideiglenes minőségű pénzügyi íroda s. tisztvé, **Bodzay Ferenc** debreceni lakost a derecskei m. kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű pénzügyi kezelővé kinevezte.

VILLANYSZERELÉS

BORKA és BIRÓ

Kossuth-u. 8.

RADIÓ

Filmgyárat alapítanak Szegeden

Szeged, július 7. A város törvényhatósági bizottsága szerdán délután tartott közgyűlésén elfogadta Győr város átiratát március 15-re ipari munkaszüneti nappá való nyilvánításáról. **Vince Aladár** dr. budapesti orvos és **Désy Alfréd** filmrendező beadványt intéztek a városhoz, amelyben közlik, hogy 500 ezer pengő alaptőkével „Tisza” néven Szegeden filmgyárat akarnak létesíteni s a várostól öt hold föld átengedését és 25 ezer pengő értékű építkezési hozzájárulást kérnek. A közgyűlés úgy határozott, hogy a hozzájárulást megadja, ha a cég a város garanciakéréseit elfogadja.

HUNGÁRIA filmszínház

MA UTOLJÁRA

KAIN és MABEL

CLARK GABLE és MARION DAVIES
főszereplésével és a

ZÖLD FÉNY

Főszereplők:
ERROL FLYNN és ANITA LOUISE
Előadások kezdete: 6 és 9 órakor!

Holnap: STUART MÁRIA Bemutató

CHARMING krém 50f.

PAPP LAJOS illatszertárában
Kossuth 1. Csapó 58.

A 40 millió főnyi európai kisebbségek között a magyar kisebbségnek van a legmostohább sorsa

Sir Robert Gower újabb felhívása Angliához

London, július 7. Sir Robert Gower képviselő az alsóház közép-európai csoportjának elnöke „Magyar kisebbségek az utódállamokban” c. legújabb művében meggyőző összefoglalásban tekinti át az utódállamok magyar kisebbségeinek szenvedéseit s üldözöttségét. A könyv bevezetése ékesszólóan sürgeti Angliát, hogy mint a Népszövetség erkölcsi főtámasza, mozdítsa elő Kelet-Európa, sőt az egész kontinens békéjét fenyegető sérelem orvoslását és tegyen meg minden lehetőt, hogy igazságot szolgáltatassanak a szenvedő nemzeteknek. Az Európában élő 40 millió főnyi kisebbségek között legmostohább sorsa a magyar kisebbségnek van, amely természetesen csak ideiglenesnek tekintik jelenlegi helyzete-

tüket s a nemzetközi igazságszolgáltatástól várják sorsuk javulását. A Népszövetség mindeddig nem védte meg az üldözött magyar kisebbségeket. Az igazi megoldás a következő:

1. Azokat az államokat, amelyekben kisebbségek laknak és amelyek ismételtlen megszegték a szerződés legfontosabb intézkedéseit, helyezték érélyes népszövetségi ellenőrzés alá és létesítsenek Genfben állandó szervezetet a kisebbségek panaszainak pártatlan és gyors elintézésére.

2. A Népszövetség alkalmazza az alapokmány 19. szakaszát, amely az elavult, vagy alkalmazhatatlan szerződések módosításáról szól. A magyar kisebbségi kérdés valódi megoldása a szerződés módosítása.

Három részre osztják Palesztinát

Jeruzsálemből jelentik: Minden intézkedés arra mutat, hogy a Palesztina-bizottság jelentését szerdán a késő délutáni órákban hirdetik ki Paliszina lakossága előtt. A városokban és a falvakban mindenütt hatalmas hangszórókat állítottak fel és előkészületeket tettek a falragaszok elhelyezésére. A mozikat és szórakozóhelyeket szerdán este bezárták. Az igazságot országos szinten egyre növekszik s a hatóságok lázasan fokozzák bizottsági előkészületeiket, hogy minden megmozdulást már csirájában elfojtsanak.

London, július 7. Az angol kormány kiadta a palesztinai helyzet tanulmányozására kiküldött bizottság jelentését, amelyet ma emlékirat formájában az alsóház elé terjesztettek. Megállapítja a jelentés, hogy a palesztinai arabok és zsidók között áthidalhatatlan ellentétet nem lehet a mostani népszövetségi mandátum alapján elintézni és gyökeres gyógyulást csak a sebészeti műtét ígér, amely Palesztinát a következő három részre osztja:

1. Szuverén arab állam. 2. Szuverén zsidó állam. 3. Új állandó népszövetségi mandátum Anglia számára Jeruzsálem, Bethlehem és Názareth szent városok

kormányzására, a Jeruzsálemtől a tengerpartig vezető folyosóra és az angol kormányzás ideiglenes fenntartása Haifára, Akrára és Tibériásra.

Az új népszövetségi mandátum szerint Anglia fenntartaná Jeruzsálem és Bethlehem szent jellegű és Tibériástól a vizeinek és partjainak szentségét és összes vallásos alapítványok, szent-helyeknek s épületeknek védelmét vállalná. Jaffa az arab állam külső része volna megfelelő folyosókkal.

A szerződések biztosítanák az átmeneti forgalmat az arab állam és Haifa és a zsidó állam s egyiptomi határ között. E terv megvalósításáig az angol kormány tovább viselné a felelősséget Palesztina békéjéért és kormányzásáért.

A jelentés szerint a megosztási terv előnyei a következők:

Az arabok elnyerve függetlenségüket, mint egyenjogú felek működnek együtt a szomszédos arab országokkal, megszüntülnek attól a félelemtől, hogy ők, valamint szent helyeik zsidó uralom alá kerülnek, jelentékeny pénzügyi segínyt kapnának. A zsidók nemzeti otthonhoz jutnának és élhetnek tovább kisebbségi életet.

Oroszországban tovább tombol Sztalin rémuralma

A szovjet közeledést szeretne létrehozni az Amerikai Egyesült Államokkal

Moszkva, július 7. Sztalin „tisztogató” munkája változatlan lendülettel tart tovább. Csak most vált ismeretessé, hogy hétfőn éjszaka meglepetésszerűen letartóztatták Gorbacsov tábornokot, a moszkvai helyőrség főparancsnokát és több magasrangú vadlótársát, köztük Moronovot, a berlini szovjet nagykövetség volt sajtóattaséját. A letartóztatást valószínűleg újabb nagyszabású pör követi, amelyet éppen úgy, mint a Tuchacevszkij-pört, zárt ajtó mögött tárgyalja a moszkvai bíróság. A letartóztatottakat azzal vádolják, hogy Trockij hívei és mint ilyenek kémkedtek és szaholták a szovjetállam terveit. A Szverdovszkban megjelenő Urali Munkás című lap jelentése szerint a Tass-iroda Dolevszkij nevű igazgatóját és az iroda több más vezető tisztviselőjét letartóztatták.

Tokió, július 7. A Domei iroda Charbin-i Shinkingi és Mukdeni jelentései hírt adnak arról, hogy Wladivosztkban és más szibériai városokban újabb tömeges letartóztatások történtek. A vörösök tisztjei közül állítólag százakat

tartóztattak le s ezeket két vasúti kocsihoz szállították el nyugati irányba. A GPU csapatjaival történt össztűzés után 300 tengerészlet és altisztet fogtak el. Az össztűzés alkalmával a GPU több tagja elesett, vagy megsebesült.

Stokholm, július 7. Lapjelentés szerint Litvinov külügyi népbiztos ősszel Washingtonba készül. Utazása nyilvánvalóan azzal függ össze, hogy Moszkva közeledést szeretne létrehozni az Egyesült-Államok s a szovjet unio között.

London, július 7. Szovjetországon tovább tombol a Sztalin rémuralom. Mint a Daily Express Varsóból jelenti, a moszkvai

börtön legújabb lakói Darbasov vai Ljublyana és a másik állami tábornok, a moszkvai helyőrség parancsnoka, Rudasutac, aki Molotov miniszterelnök jobbkeze volt, Levanovszki, a leghíresebb szovjet repülő, Stern és Zuckermann, a szovjet külügyi népbiztosság vezető hivatalnokai s végül Mironov a berlini szovjet nagykövetség sajtóattaséja, akit fontos tárgyalások ürügyével csaltak Moszkvába, ahol a pályaudvaron cseka ügynökök várták s rabszállítókoszin börtönbe vitték. Jagoda ellen szeptember 10-re tűzik ki a hadbíróági tárgyalást. Az ellene emelt fővádi megvesztegetés és korrupció. — Ugyancsak

szeptemberre várható az ítélet Rikov volt népbiztos és Bucharin félhivatalos Ivesztia volt főszerkesztője ellen.

Dairen, július 7. Az Amur szigeteket, amelyet az oroszok megszállva tartottak, most kiűrtették. Az orosz ágvúnaszádok elhagyták a szigeteket. A mandzsu külügy-miniszterhelvettes a charbini szovjet félkonzulnak ma legvétket nyújtott át, amelyben tiltakozik a tegnapi határincidensek ellen. Erélyes rendszabályokat léptettek életbe az össztűzések megismétlődésének megakadályozására s Szovjetországától teszik felelőssé későbbi, esetleges határosszetűzésekről.

Keleten alig változik az idő

Hazánkban ma a hőmérséklet országoszte meghaladta a 30 fokot. A fővárosban, Kaposvárott és Kalocsán 32 fokot mértek. A délutáni és esti órákban az északnyugati és északkeleti határszélek mentén kissé élénkebb szél volt zivatarral és záporosóval.

Jóslás: Nyugati és északnyugati szél, sok helyen zivataros eső. A hőmérséklet nyugaton kissé csökken, keleten még alig változik

FRANCÓ TÁBORNOK JEGYZÉKE: A nemzeti Spanyolország azt követeli, hogy ismerjék el hadviselő félnek

Megegyezett Anglia és Portugália

Páris, július 7. Az Oeuvre értesülése szerint a salamancai spanyol nemzeti kormányok Londonban folytatott pénzügyi tárgyalásai kedvező eredménnyel befejeződtek.

Az angol sajtó nagobb része — főként a Daily Telegraph, Daily Mail, Morning Post és News Chronicle — a spanyol helyzet megoldását reméli olyan módon, hogy a két küzdőféltől megkapja a hadviselői jogokat az összes idegen önkéntesek elszállítását ellenében és az ellenőrzés bizonyos fokának további fenntartásával. Franco tábornok állítólag hajlandó az alkut elfogadni, mivel annak lehetősége, hogy ostromzár alá veheti a spanyol városok partokat, most már értékebb számára az idegen önkéntesek támogatásánál.

A Daily Mail úgy tudja, hogy az angol kormány Sir Henry Chilton hendeyei angol nagykövet útján és Londonban is érintkezésbe lépett Franco tábornok megbízottjaival és azt a benyomást merítette, hogy Franco örömmel üdvözlölné az önkéntesek elszállítását.

A Daily Telegraph szerint csak azt a feltételt kötötte ki Franco tábornok, hogy a valenciai kormány is szállítsa el a vörös oldalon harcoló idegeneket. Csúpan a Szovjet okoz még nehézségeket azzal, hogy a Franco oldalán harcoló mórakat is idegeneknek akarja minősíteni.

Francó tábornok jegyzéket intézett a hatalmakhoz s ebben hangsúlyozza a nemzeti Spanyolország vezetője, hogy a nemzeti spanyol állam a civilizáció védelmére és a kommunizmus megsemmisítésére irányuló harcában rengeteg halottat vesztett. Ezek a halottak, akik a spanyol nemzeti eszme érdekében áldozták fel életüket, feljogosítják a nemzeti Spanyolországot arra, hogy mindenkitől megkívánja a köteles tiszteletet és nyíltan beszéljen mindenkiel, különösen pedig azokkal az államokkal, amelyek — mint például Franciaország és Anglia — tettekkel vagy mulasztások útján támogatják a valenciai bolsevistákat. A nemzeti Spanyolország azt követeli, hogy ismerjék el hadviselő félnek.

A nemzeti kormány jegyzéke ezután szövetségi a valenciai kormány által megkockázott állítást, amely szerint állítólag bizonyos külföldi hatalmak meghatározott célokat követnek Spanyolországban és kijelenti, hogy mindezek a hírek nem egyebek a hazug propaganda eszközeinél.

Diplomáciai körök értesülése szerint Anglia berlini nagykövete hosszú tanácskozást folytatott Neurath külügyminiszterrel, akivel megismertette az angol kormány új kompromisszumos javaslatát, amelyet a semlegességi bizottság pénteken tartandó ülésén kíván a spanyol ellenőrzés kérdésében előterjeszteni.

Ezeknek a külföldi diplomatáknak tudomása szerint a Quai d'Orsay nines elragadtatva az angol tervtől s könnyen meglehet, hogy a francia-angol egységfront ebben a kérdésben nem fog olyan erősnek bizonyulni, mint amilyennek egyéb tekintetben mutatkozott. Rendszerint jól informált körök azt is tudni vélik, hogy Neurath külügyminiszter már meg is egyezett az angol kormánnyal a kompromisszumos elgondolás alapelveiben, ami a francia kormánykörökért érhetően idegesíti.

Lisszabon, július 7. Salazar miniszterelnök ma fogadta a hadsereg és a flotta tisztikarának küldöttségét, mely szerencsekívánatait fejezte ki előtte, hogy az ellene elkövetett merénylet sikertelen maradt. A miniszterelnök többek között ezeket mondotta:

— Portugáliának Angliával kötött szövetsége továbbra is szilárd, bár angol részről némi bizalmatlanság volt tapasztalható az ellenőrzés kérdésében követelt politikákkal szemben. Kiderült, hogy félreértésről van szó. Mivel Portugália tudvalevően harcban áll a kommunizmussal, az angol kormány — nyilván téves információk alapján — abban a hitben volt, hogy harcol indított Anglia ellenőrzési politikája ellen is.

Ma már meggyőződött róla az angol kormány, hogy Portugália szigorúan megtartotta a spanyol határ ellenőrzés ügyében vállalt kötelezettségét. Barátságunk a brit világbirodalommal zavartalan és így a kormány nem is gondol az angol-portugál szövetségi szerződés revíziójára.

Páris, július 7. Franco tábornok az Intransigeant salamancai tudósítójával folytatott beszélgetése során a tudósítónak arra a kérdésére, vajjon a háborút végig akarja-e folytatni, vagy pedig kész békéről tárgyalni, határozottan a következőket jelentette ki:

— A háború csakis hadseregeink győzelmével érhet véget, amely egyúttal a nyugati civilizációt, az emberiséget, a szociális haladást, valamint a független Spanyolország egységének győzelmét is jelenti.

Ne tévessze el, Csapó-utca 67. szám
 hogy **alatt, a kanyarban van**
Bálint József asztalosmester **műhelye és butorraktára**
Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégibb debreceni asztalos cég gyártmányaiért a legmeszebbmenő felelősséget vállalja!

„Szökelegények” és teketehaju gazdalegények virtuskodása a bíróság előtt

Két bellegelői legény, Pap István és Szabó Bertalan állott tegnap a debreceni járásbíróság előtt súlyos testisértéssel vádolva. A feljelentő Kiss Imre gazdalegény volt, aki előadta, hogy a legények hűsvétkor egy mulatságon furkósbottal megverték. A tárgyaláson a legények ittasságukkal védekeztek. Azt adták elő, hogy ők egyáltalában nem emlékeznek semmiféle hűsvéti mulatságra, nem verekedtek és azt sem tudják, hogy furkósbott volt-e náluk.

S ahogy kutattak az emlékeztükben, végre Pap Istvánnak az agyában kezdett valami derengeni. Elmesélte, hogy halványan emlékszik arra, hogy a veszekedés azért pallant ki, mert Kiss Imre a szökelegényeket becsmé-

relte. Ő szökelegény lévén, felháborodott ezen, kihívta a teketehajú Kisst az udvarra. Nagynehezen kibandukolt ugyan, de odakint, mivel a bor is minduntalan le akarta szedni a lábáról, Kiss Imre jól megruházta.

Szabó Bertalan még ezek után sem emlékezett semmire, úgy-hogy a bíróság mindkét legényt felmentette az ellene emelt vádalól, mivel beszámítást kizáró okot látott fennforogni. A felmentést nagy örömmel hallgatták a legények, de azért csak kiütközött belőlük a virtus, mert kimentet Pap István elropogtatla a fogai között:

— Szívesen elmennék már hónap is egy kis verekedésre az oláh banda ellen...

Lúgmérgezésben meghalt egy kétéves kisleány

Ezelőtt két hónappal Balogh Erzsébet kétéves debreceni kisleány otthon játszadozva megtalálta a lúgkőoldatot és abból nagyobb mennyiséget ivott. A kisleányt súlyos sérülésekkel szállították be a klinikára, ahol gondos kezelés alá vették, de a leggondosabb kezeléssel sem tudták megmenteni az életnek és tegnap borzasztó kínok között meghalt.

A klinika jelentést tett a halálesetről a debreceni ügyészségnek. Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbíróság vezetője az ügyészség indítványára elrendelte a holttest felboncolását. Az a gyanú merült fel ugyanis, hogy a gyermek haláláért valakit gondatlanság terhelt. A boncolás megjelítésére Zsögöd Jenő vizsgálóbíró a törvényszéki orvosszakértőkkel szerdán délután ment ki a helyszínre.

A debreceni tábla is két és félevesi börtönre ítélte a mesterét halálasújtó kerékgyártósegédet

Az elveszett perselyek miatt történt a mester és segéd összezördülése, amelynek hevében kerékküllővel ütötte fejbe a legény Nógrádit

Annak idején részletesen beszámoltunk arról a véres és halállal végződő összetűzésről, amely ez év január közepén történt Debrecenben a Cegléd-utcán. Itt volt Nógrádi Ferenc kovács és kocsigyártó mesternek műhelye, amelyben 1935 augusztus 25.-e óta szolgált mint segéd Cseh Mátyás 32 éves fiatalember. A segéd már szinte családtagnak számított az öreg mesternél, s munkája fejében készpénzt, kosztot és lakást kapott. A múlt év karácsonya előtt egy kellemetlen eset történt a Nógrádi családban:

a lakásból nyomtalanul eltűnt három karikagyűrűről szóló zálogcédu. Nógrádiék ekkor Cseh Mátyásra gyanakodtak, bár ezt sohasem említették nyíltan a legény előtt.

Gyanújuk megerősödött, amikor látták, hogy az aránylag kevés pénzű Cseh revolvért vásárolt. Ettől az időtől kezdve megrendült a mester és családjának bizalma segédjük iránt, s ilyen előzmények után érkezett el január 18.-a, amikor

a mester észrevette, hogy a műhelyből két persely hiányzik

Nógrádi kérdésközdött Cseh Mátyástól a perselyek hollléte felől, mire az ingerülten válaszolt gazdájának:

— Nézzék meg, ott kell lenni a műhelyben!

Ez a válasz most feldühítette a mestert, s erélyesen követelte a legénytől, hogy kerítse elő a perselyeket, mert máskülönben a rendőrséghez fordul.

— Azon kell keresni, — vágta vissza Cseh Mátyás, — aki a másik kettőt elvitte a műhelyből!

A legény ezzel a kijelentésével arra célzott, hogy ezt az esetet megelőzően Nógrádi öreg édesapja elvitt két perselyt.

Atya meggyanúsítását ezután Nógrádi sem nézhette szótlanul, s legényét két ízben arcúllította.

A kerékgyártósegéd védekezésül arra elő emelte kezét, amit Nógrádi támadásnak vett.

— Még fel merte emelni rám a kezét! — kiáltotta az éppen belépő feleségének, s közeledni kezdett segédje felé, hogy ismét megüsse.

Cseh Mátyás ekkor felkapott egy kerékküllőt és mestere felé súlytott. Az ütés elől Nógrádi el akarta kanni felét, azonban így is találta és feje hátsó részén, a bal nyakszirtnél 5 centiméter hosszú, fél centiméter széles mély sebet ejtett.

Nógrádi az ütés következtében azonnal összeesett, a feldühült Cseh Mátyás kezéből pedig Nógrádiné vette ki a kerékküllőt, aki ezután

A KENYSZERADÓS DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.
Kossuth-utca 3. szám alatti üzlethelyiségben lévő

üveg, porcellán, képkeret és gyógyszerüvegeket

1937 július 6.-tól kezdődően mélyen leszállított áron kiárusítom.

Csillárok nagy választékban igen jutányos áron

BIRÓI ÉRTEKESÍTÉSSEL MEGBIZOTT.

önként jelentkezett a rendőrségen

és bejelentette tettét. A súlyosan mesérült kerékgyártómestert ezután beszállították a klinikára, ahol azonban a gondos ápolás ellenére

Január 20.-án fertőzés következtében beállott agyhártyagyulladásban kiszenedett.

Cseh Mátyás ellen ezután szándékos emberölés büntetése címén in-

dult meg az eljárás, de a debreceni törvényszék

haláltokozó súlyos testisértés büntetésében mondotta ki hűnösnek s ezért két és félevesi börtönre ítélte.

Fellebbezés folytán tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni ítélőtábla szüneti tanácsa, amely az elsőfokú büntetést helybenhagyta azzal, hogy a vizsgálati fogsággal 5 hónapot kitöltöttnek vett. Az ítélet nem jogerős.

Leégett egy vasmezei község

Szombathely, július 7. Kedden este hét óra tájban a vasmezei Egervölgy községben Takács Sándor, Fehér Péterné és Takács Gyula közös háza kigyulladt. — A tikkasztó hőségben a kiszáradt zsúp és faanyag oly gyorsasággal égett, hogy az oltási kísérletek teljesen hiábavalónak bizonyultak. A lángok akadálytalanul emésztették az egyik házat a másik után. Szerencsétlenségre szél is volt, amely a lángokat és az elreppenő zsaratnokokat tovább hajtotta. A község lakói úgyszól-

ván mind a mezőn dolgoztak és mire a félrevert harangok hangjára hazarohantak, egy sereg csatládnak már mindene elégett.

Fehér Jenő 25 éves legény az istállóból a marhákat akarta kimenteni s ekközben olyan súlyos füstmérgezést és égési sebeket szenvedett, hogy az állapota életveszélyes.

A tüzet egy tízéves kisleány okozta, aki gyufával játszadozott. Szülei ellen gondatlanság miatt megindult az eljárás.

Fényes nappal elrabolták egy kisleány nyakláncát

Pataki Istvánné Rákóczi-u. 5. szám alatti lakos szerdán megjelent a debreceni rendőrség központi ügyeletén és bejelentette, hogy egy ismeretlen férfi délelőtt megjelent az udvarán és az ott játszadozó 4 és fél éves Klára nevű leánya nyakából levette az arany nyakláncot és magával vitte. A kisleány annyira megijedt, hogy szóhoz sem

tudott jutni és mire már neki szólt az ismeretlen férfit sehol sem látták.

A kisleány ismeretlen támadójáról így személyleírást sem tudott adni. A debreceni rendőrség a vakmerő rabló ellen megindította a nyomozást, akinek értesülésünk szerint már nyomában vannak.

Nagy utazási kedvezmények A SZEGEDI SZABADTÉRI JÁTÉKOKRA

Hatodik ízben rendezik meg Szeged az idén a szabadtéri játékokat az európai bíró Dóm-téren. Minden évben új érdekességgel bővíti a játékok művészi programja, olyan monumentális előadásokat rendeznek a velencei Szent Márk-téren emlékeztető szegedi téren, hogy azok valóban művészi és idegenforgalmi különlegességeket jelentenek az európai szabadtéri előadások történetében. A játékok mindenkor gerincét Madách Imre halhatatlan dráma költeménye, az ember tragédiája képezi, amelynek filmszerűen mozgalmas tömeghatásait és átható élményeit az elmúlt évek során több mint 100 ezren nézték végig. Az idén háromszor szerepel az ember tragédiája a műsoron: július 31-én, augusztus 8-án és 14-én, amikor ismét új rendezésben, a vitelt díszletek dekoratív hatásában a legalkalmasabb játékos Lucifert Törzs Jenő, Évát Tökés Anna, Ádámot Kiss Ferenc alakítja. A második darab Petőfi esodrálatos hatású meséjét, a János vitézt viszi el a hétezer személyes nézőtérhez. A János vitéz is háromszor szerepel a játékokon: augusztus 1-én, 9-én és 12-én. Augusztus 4-én, 5-én egy egészen eredeti, különleges hatású népi misztériumjáték elevenedik meg a Dóm-téren, a Fekete Mária, amely a ferencesek alsóvárosi temploma híres kegyképének misztériumát, magasztosított legendáját dolgozza fel a XVI. század török-magyar világháború színes külsőségei között. A játékok negyedik darabja Herceg Ferenc klasszikus veretű színműve, a Bizánc, amely sohasem képzelt mélységet

és visszhangot kap a monumentális szabadtéri előadás fényében. A Bizánc pártatlan nemzetközi sikert aratott a tavalyi előadások során, az idén augusztus 7-én, 11-én és 15-én tüzték műsorra.

A szegedi ünnepi előadások iránt már évek óta európai érdeklődés nyilvánul meg, a művészi és idegenforgalmi jelentőségre való tekintettel nagy utazási kedvezményeket biztosítottak a Szegedre érkezők számára. Július 28-tól az összes magyar vasutakon és hajóvonalakon 50 százalékos kedvezménnyel lehet Szegedre utazni. Kedvezményes menetrendi utazást biztosítottak ezen kívül a MÁVAUT autóbuszain és a játékok ideje alatt hetenként közzétendő hivatalos értesítés szerint az összes nagyobb városokból filières áru Szabadtéri Vonatokkal indítanak Szegedre. Mindennemű felvilágosítással a menettájékoztató és a Szegedi Szabadtéri Játékok központi irodája szolgál.

Mindenféle

biztosítási ügyben
szaktanácsot adunk!

DEBRECZENIUJSÁG
kiadóhivatala, Piac-u. 56.

Szerencsés kimenetelű autókarambol a szoboszlói országúton

Egy drapp csukott kocsit a szabálytalan hajtó szekér megelőzése közben kitért egy kilométerkövet és lehántotta egy eperfa kérgét

Kedden az esti órákban könnyen végzetessé válható autókarambol történt a hajdúszoboszlói országúton. Mintegy tizenkét kilométerre Debrecenről egy megakart szekér haladt az országút közepén, mikor Debrecen felől feltűnt egy autó, amely szintén Hajdúszoboszlóra igyekezett. — A nagy porfelhőben az autó vezetője csak későn vette észre, hogy a szekér szabálytalanul, az út közepén baktat. A vezető rátükkölt ekkor a szekérre, a túlköléstől azonban a lovak megijedtek s hirtelen jobbra ugrottak.

Már úgy látszott, hogy elkerülhetetlen lesz az összecútközés és a sebesen haladó autó összeroncsolja a lovakat.

Szerencsére a vezető nem vesztette el lélekjelenlétét, egy hirtelen rántással egészen az árok szélére irányította a csukott, drapp BMW kocsit, majd hogy az árok-

bafordulást elkerülje, balra rántotta a volánt.

Az autó ekkor nekiszaladt az út baloldalán lévő kilométerkövet, amelyet teljesen kifordított a fűből, majd valószínűleg leberetválta a szomszédos eperfa kérgét.

A vezetőnek csak ekkor sikerült megállítani az autót, amelynek baloldali sárhánvója teljesen összeroncsolódott és az ablaküvegei pozdorjává törtek. Szerencsére az autóban ülő, — eddig még ismeretlen — fiatal asszonynak és debreceni férfinak

kisebb zúzódásokon és az ijedségen kívül komolyabb baja nem lett.

A szerencsés kimenetelű autószerencsétlenség ügyében megindítják az eljárást, annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

s hangsúlyozni kívánom, hogy a 3400 pengős sikkasztás idején elmebajos volt.

Tordayt nem nyilvánították véglegesen elmebajosnak

— Természetesen mi nem tudunk arról, hogy Torday László gazdasági tanár tíz éven keresztül a legraffináltabb módon károsította meg a kinevezését, közel százötven ezer pengőn felüli összeget sikkasztott a földművelésügyi minisztériumban. Mi tíz évre visszamenően nem folytattunk le elmeorvoszakértői vizsgákat, így tehát nem felel meg az a tendenciózus beállítás, amint az Torday védője állította, hogy mi Torday Lászlót véglegesen elmebajosnak nyilvánítottuk.

Nem sikerült a bűnügyi zárlat Debrecenben

Torday László gazdasági tanár és Czvetkovits Ferenc miniszteri tanácsos bűnügyében változatlan erővel folyik a vizsgálat. A debreceni rendőrfőkapitányságról szerdán reggel értesítés érkezett Nagy Pálhoz, a bűnügyi vizsgálóbíróhoz,

hogy a rendőrség Debrecenben bűnügyi zárlatot kíván foganatosítani Torday László debreceni ingatlanára. Ez azonban nem sikerült. Mert kiderült, hogy Torday László, mikor a 3400 pengős sikkasztást elkövette, az ingatlanát átíratta egy ismerősére, így tehát ahhoz egyelőre hozzányulni nem lehet.

Újból figyelik Torday elmeállapotát

A vizsgálóbíró Torday László szerepét már nagyjából tisztázta és tegnap délelőtt sor került az ügy második gyanúsítottjának, Czvetkovits Ferencnek a kihallgatására. Czvetkovits kihallgatása alkalmával ártatlanságát hangoztatta, alandóan azt ismételte, hogy ő jóhiszeműen írta alá az utalványokat.

Czvetkovits kihallgatása alatt megjelent Bakody Aurél dr. egyetemi magántanár és dr. Szakó István, a lipótmezei elmeorvosintézet igazgatója az ügyészség fogházában és megkezdte Torday László elmeállapotának megvizsgálását.

Általában az a vélemény, hogy Torday csak szimulál, hogy ilyen módon szabaduljon a büntetőjogi felelősségtől.

ÉRDEKES FORDULAT a sikkasztó Torday László elmeorvosi megvizsgálása ügyében

Kiderült, hogy a sikkasztó gazdasági tanár közönséges szimuláns

Budapest, július 7. A földművelésügyi minisztériumban elküvetett nagyarányú sikkasztások által felvert hullámok még most sem ültek el. Minden napnak megvan a maga szenzációja, s a Budapestben, Sátoraljaújhelyen, Keszthelyen, Karcagyon és más városokban folyó nyomozás újabb és újabb adatokat szolgáltat a visszaélések megmagyarázásához. Nagy feltűnést keltett szerdán egyes lapoknak az a híradása, amely Minich Károly és Németh Ödön orvosprofesszorok megállapításáról szóltak, amelyek szerint Torday szabad elhatározási képességgel nem rendelkezik, idült alkoholista és ezért büntetőjogi felelősségre nem vonható. Ennek a bizonyítványnak kiadásakor Torday ellen még fegyelmi eljárás volt folyamatban, s senki sem gondolt arra, hogy ilyen nagyszabású bűnügy lesz a hivatali vétségnek látszó ügyből.

Féltrevezetésről beszél Minich professzor

A szenzáció tegnap éppen ennél az orvosi bizonyítványnál robbant ki. Szerdán délelőtt ugyanis Minich professzor nyilatkozott, amely újabb útra tereli a vizsgálatot. A nyilatkozat így világítja meg az elmebajról kiállított bizonyítványt: — Tény az, hogy Németh Ödön kollégámmal együtt, mint magánorvos, annakidején megvizsgáltam Torday László gazdasági tanárt. Ez védője, dr. Székely Sándor István felkérésére történt, aki hennünket tendenciózusan félrevezetett a vizsgálat során. Dr. Székely Sándor, István ugyanis kijelentette, hogy Torday László gazdasági tanár lelkét egy 3400 pengős sikkasztás nyomja, ami miatt fegyelmi indult ellene és a fegyelmi iratokhoz szükséges és elmeorvoszakértői vizsgálat, hogy esetleg simán nyugdíjba mehessen.

— Ugyanekkor megemlítette, hogy a család elrendezte az ügyet és egy befizetési lapot is bemutatnak nekünk. Torday akkor valóban idült alkoholizmusban szenvedett,

Győrffy Géza debreceni szaktanítót nevezték ki a kecskeméti gazdasági iskola igazgatójává

Régi kívánsága teljesül Kecskemétnél. A tantestület és újabban a Gazdasági Egyesület szorgalmazására a minisztérium méltányolta azokat a nagy értékeket, amelyek önálló gazdasági iskola felállításához fűződnek és hozzájárult az első ilyen intézmény létesítéséhez. A kultuszminisztérium és a város között az elmúlt hetekben meg is indultak a tárgyalások, amelynek alapján az iskola már a jövő tanévben, szeptem-

berben meg is kezdheti működését.

Az iskolát az állam építette fel, a Mezőgazdasági Szaktanítóképző felkén és annak gyakorló iskolaként fog működni. A minisztérium vállalja a személyi kiadásokat is. Kinevezték az új iskola igazgatóját is Győrffy Géza debreceni állami gazdasági szaktanító személyében, aki az elmúlt napokban már Kecskeméten járt és tárgyalást folytatott a várossal. Amíg az iskola épülete el nem készül, ideiglenes megoldással, előreláthatólag a méheslapi iskolában fogják tanítani az ismétlőiskolás tanulókat. Az iskolának 6 tanítója lesz, akiknek kinevezése rövidesen megtörténik.

Különös magánlaksértési per a debreceni törvényszéken

Matkó József László utca 5. sz. alatti lakos tegnap magánlaksértés büntetével vádolya állott a törvényszéken dr. Jóna Kálmán egyesbíró előtt. Matkó ellen az volt a vád, hogy 1936 decemberében az utcán megverte Kandi Irént és délután pedig átment Kandiék lakására, ahol ismét meg akarta verni a leányokat.

A tegnapi tárgyaláson Matkó tagada bűnösségét és azzal védekezett, hogy a kérdéses napon ő a kertben dolgozott. Közben a Kandi leányok a kerítésen keresztül őt szidalmazni kezdték, mire ő bement a saját lakásába és nem törődött a leányok szikozódásával. Matkónak ezt a vallomását a kihallgatott tanúk is igazolták, mire az ügyész elejtette a vádat, a törvényszék pedig megszüntette a további eljárást.

Olaszországi nyaralással

egybekötött társasutazás a

Párisi világkiállításra!

A társas csoportok Budapestről indulnak július 4-én, július 18-án, augusztus 1-én és augusztus 15-én.

Vidéki utasok lakhelyüktől Budapestig és vissza 33% vasúti kedvezményt élveznek.

A 15 napos út részvételi díja gyorsvonatjeggyel, jó polgári szállodákban való elhelyezéssel és ellátással, poggyász- és balesetbiztosítással, hordárdíjjal, az összes adókkal és borraivalokkal

298 pengő

Párisban 6 teljes napot töltenek az utasok és autocar-körséták során megtekintik az új Páris, a Világkiállítást és szakértő vezetővel a Louvre-múzeumot.

Olaszországban 5 és fél teljes napot tölthetnek a résztvevők, tetszésük szerint választva Courmayeurban, Caressióban, Alassioban, San Remoban, vagy Vanezia-Lidon.

E nyaralással kombinált gyönyörű és szenzációsan olesó társasutazások iránt máris példátlanul nagy az érdeklődés s ezért ajánlatos a leggyorsabban gondoskodni helybiztosításról.

Részletes prospektussal szívesen szolgál a DEBRECZENI UJSÁG kiadóhivatala.

Bármelyik társasutazásra egyszerű levelezőlappal is jelentkezhet a

Transcontinent

utazási és idegenforgalmi irodánál, Budapest, V., Dorottya-utca 7. sz. Telefon: 3-831-33, 3-831-58.

Mosott rongyot

vesz lapunk nyomdája
József kir. herceg-u. 16.

Szerencsés kimenetelű autókarambol a szoboszlói országúton

Egy drapp csukott kocsi a szabálytalan hajtó szekér megelőzése közben kidöntött egy kilométerkövet és lehántotta egy eperfa kérgét

Kedden az esti órákban könnyen végzetessé válható autókarambol történt a hajdúszoboszlói országúton. Mintegy tizenkét kilométerre Debrecenről egy megakartott szekér haladt az országút közepén, mikor Debrecen felől feltűnt egy autó, amely szintén Hajdúszoboszlóra igyekezett. — A nagy porfelhőben az autó vezetője csak későn vette észre, hogy a szekér szabálytalanul az út közepén baktat. A vezető ráülkötött ekkor a szekérre, a túlköléstől azonban a lovak megijedtek s hirtelen jobbra ugrottak.

Már úgy látszott, hogy elkerülhetetlen lesz az összecútközés és a sebeseen haladó autó összerongcsolja a lovakat.

Szerencsére a vezető nem veszítette el lélekjelenlétét, egy hirtelen rántással egészen az árok szélére irányította a csukott, drapp BMW kocsit, majd hogy az árok-

bafordulást elkerülje, balra rántotta a volánt.

Az autó ekkor nekiszaladt az út baloldalán lévő kilométerkövet, amelyet teljesen kifordított a földről, majd valószínűleg leberetválta a szomszédos eperfa kérgét.

A vezetőnek csak ekkor sikerült megállítani az autót, amelynek baloldali sárhányója teljesen összerongcsolódott és az ablaküvegei pozdorjává törtek. Szerencsére az autóban ülő, — eddig még ismeretlen — fiatal asszonynak és debreceni férfinak

kisebbszűzódásokon és az ijedségen kívül komolyabb baja nem lett.

A szerencsés kimenetelű autószerencsétlenség ügyében megindítják az eljárást, annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

ÉRDEKES FORDULAT a sikkasztó Torday László elmeorvosi megvizsgálása ügyében

Kiderült, hogy a sikkasztó gazdasági tanár közönséges szimuláns

Budapest, július 7. A földművelésügyi minisztériumban elkövetett nagyarányú sikkasztások által felvert hullámok még most sem ültek el. Minden napnak megvan a maga szenzációja, s a Budapestben, Sátoraljaújhelyen, Keszthelyen, Karcagyon és más városokban folyó nyomozás újabb és újabb adatokat szolgáltat a visszaélések megmagyarázásához. Nagy feltűnést keltett szerdán egyes lapoknak az a híradása, amely Minich Károly és Németh Ödön orvosprofesszorok megállapításáról szóltak, amelyek szerint Torday szabad elhatározási képességgel nem rendelkezik, idült alkoholistá és ezért büntetőjogilag felelősségre nem vonható. Ennek a bizonyítványnak kiadásakor Torday ellen még fegyelmi eljárás volt folyamatban, s senki sem gondolt arra, hogy ilyen nagyszabású bűnügy lesz a hivatali vétségnek látszó ügyből.

Félrevezetésről beszél Minich professzor

A szenzáció tegnap éppen ennél az orvosi bizonyítványnál robbant ki. Szerdán délelőtt ugyanis Minich professzor nyilatkozott, amely újabb útra tereli a vizsgálatot. A nyilatkozat így világítja meg az elmebajról kiállított bizonyítványt: — Tény az, hogy Németh Ödön kollégámmal együtt, mint magánorvos, annakidején megvizsgáltam Torday László gazdasági tanárt. Ez védője, dr. Székely Sándor István felkérésére történt, aki hennünk tendenciózusan félrevezetett a vizsgálat során. Dr. Székely Sándor, István ugyanis kijelentette, hogy Torday László gazdasági tanár lelkét egy 3400 pengős sikkasztás nyomja, ami miatt fegyelmi indult ellene és a fegyelmi iratokhoz szükséges és elmeorvosszakértői vizsgálat, hogy esetleg simán nyugdíjba mehessen.

s hangsúlyozni kívánom, hogy a 3400 pengős sikkasztás idején elmebajos volt.

Tordayt nem nyilvánították véglegesen elmebajosnak

— Természetesen mi nem tudunk arról, hogy Torday László gazdasági tanár tíz éven keresztül a legraffináltabb módon károsította meg a kincstárt, közel százötven ezer pengőn felüli összeget sikkasztott a földművelésügyi minisztériumban. Mi tíz évre visszamenően nem folytattunk le elmeorvosszakértői vizsgákat, így tehát nem felel meg az a tendenciózus beállítás, amit az Torday védője állította, hogy mi Torday Lászlót véglegesen elmebajosnak nyilvánítottuk.

Nem sikerült a bűnügyi zárlat Debrecenben

Torday László gazdasági tanár és Szvetkovits Ferenc miniszteri tanácsos bűnügyében változatlan erővel folyik a vizsgálat. A debreceni rendőrfőkapitányságról szerdán reggel értesítés érkezett Nagy Pálhoz, a bűnügy vizsgálóbírójához,

hogy a rendőrség Debrecenben bűnügyi zárlatot kíván foganatosítani Torday László debreceni ingatlanára. Ez azonban nem sikerült. Mert kiderült, hogy Torday László, mikor a 3400 pengős sikkasztást elkövette, az ingatlanát átíratla egy ismerősére, így tehát ahhoz egyelőre hozzányulni nem lehet.

Ujból figyelik Torday elmeállapotát

A vizsgálóbíró Torday László szerepét már nagyjából tisztázta és tegnap délelőtt sor került az ügy második gyanúsítottjának, Czvetkovits Ferencnek a kihallgatására. Czvetkovits kihallgatása alkalmával ártatlanságát hangsúlyozta, alandóan azt ismételte, hogy ő jóhiszeműen írta alá az utalványokat.

Czvetkovits kihallgatása alatt megjelent Bakody Aurél dr. egyetemi magántanár és dr. Zsakó István, a lipótmézei elmeorvóintézet igazgatója az ügyészhez foghazában és megkezdte Torday László elmeállapotának megvizsgálását.

Általában az a vélemény, hogy Torday csak szimulál, hogy ilyen módon szabaduljon a büntetőjogi felelősségtől.

Győrffy Géza debreceni szaktanítót neveztek ki a kecskeméti gazdasági iskola igazgatójává

Régi kívánsága teljesül Kecskemétnél. A tanfélélet és újabban a Gazdasági Egyesület szorgalmazására a minisztérium méltánvolla azokat a nagy értékeket, amelyek önálló gazdasági iskola felállításához fűződnek és hozzájárult az első ilyen intézmény létesítéséhez. A kultuszminisztérium és a város között az elmúlt hetekben meg is indultak a tárgyalások, amelynek alapján az iskola már a jövő tanévben, szeptem-

berben meg is kezdheti működését.

Az iskolát az állam építette fel, a Mezőgazdasági Szaktanítóképző felkén és annak gyakorló iskolájaként fog működni. A minisztérium vállalja a személyi kiadásokat is. Kinevezték az új iskola igazgatóját is Győrffy Géza debreceni állami gazdasági szaktanító személyében, aki az elmúlt napokban már Kecskeméten járt és tárgyalást folytatott a várossal. Amíg az iskola épülete el nem készül, ideiglenes megoldással, előreláthatólag a méheslapi iskolában fogják tanítani az ismételőiskolás tanulókat. Az iskolának 6 tanítója lesz, akiknek kinevezése rövidesen megtörténik.

Különös magánlaksértési per a debreceni törvényszéken

Matkó József László utca 5. sz. alatti lakos tegnap magánlaksértés büntetéssel vádolva állott a törvényszéken dr. Jóna Kálmán egyesbíró előtt. Matkó ellen az volt a vád, hogy 1936 decemberében az utcán megverte Kandi Irént és délután pedig átment Kandiék lakására, ahol ismét meg akarta verni a leányokat.

A tegnapi tárgyaláson Matkó tagada bűnösségét és azzal védekezett, hogy a kérdéses napon ő a kertben dolgozott. Közben a Kandi leányok a kerítésen keresztül őt szidalmazni kezdték, mire ő bement a saját lakásába és nem törődött a leányok szitkozásával. Matkónak ezt a vallomását a kihallgatott tanúk is igazolták, mire az ügyész elejtette a vádat, a törvényszék pedig megszüntette a további eljárást.

Olaszországi nyaralással

egybekötött társasutazás a

Párisi világkiállításra!

A társas csoportok Budapestről indulnak július 4-én, július 18-án, augusztus 1-én és augusztus 15-én.

Vidéki utasok lakhelyüktől Budapestig és vissza 33% vasúti kedvezményt élveznek.

A 15 napos út részvételi díja gyorsvonatjeggyel, jó polgári szállodákban való elhelyezéssel és ellátással, poggyász- és balesetbiztosítással, hordárdíjjal, az összes adókkal és borralalókkal

298 pengő

Párisban 6 teljes napot töltenek az utasok és autocar-körséták során megtekintik az új Páris, a Világkiállítást és szakértő vezetővel a Louvre-múzeumot.

Olaszországban 5 és fél teljes napot tölthetnek a résztvevők, tetszésük szerint választva Courmayeurben, Caressioban, Alassioban, San Remoban, vagy Vanezia-Lidon.

E nyaralással kombinált gyönyörű és szenzációsan olesó társasutazások iránt máris példátlanul nagy az érdeklődés s ezért ajánlatos a leggyorsabban gondoskodni helybiztosításról.

Részletes prospektussal szívesen szolgál a DEBRECZENI UJSÁG kiadóhivatala.

Bármelyik társasutazásra egyszerű levelezőlappal is jelentkezhet a

transcontinent

utazási és idegenforgalmi irodánál, Budapest, V., Dorottya-utca 7. sz. Telefon: 3-831-33, 3-831-58.

Mosott rongyot

vesz lapunk nyomdája
József kir. herceg-u. 16.



1937 július 8. Csütörtök.
Prot.: Teréz, Kath.: Erzsébet k.

**Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában**

Amén.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Megváltó” Piac-u. 18. a Bikával szemben. — „Tisza” Jónap Aladár, Magoss György-tér 9., a kórházzal szemben. — „II Rákóczy” Arany S. A. örökösai, Külsővásártér és Miklós-u. sarok. — „Nádor” Németh László, Szt. Anna-u. 64.

**Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrségi telefonszám: 20-45.**

— A debreceni Tisza István egyetem képviselteti magát Bókay professzor temetésén. Beszámoltunk arról, hogy Budapesten dr. Bókay János híres gyermekgyógyász professzor kedden meghalt. A világhírű professzor a debreceni Tisza István tudományegyetemnek díszdoktora volt. A debreceni egyetem ezért képviseltetni fogja magát a temetésen és arra dr. Jeney Endre professzort fogják kiküldeni, aki koszorút helyez el a ravatalon. A temetés pénteken délután lesz Budapesten a Kerekesi-úti temetőben.

— Vitézi házak énitése Székesfehérvárott. Székesfehérvár város főrendiháza bizottsága elhatározta, hogy az 1938-as jubileumi évre a világháború emlékének és a katonai erényeknek kiváló letéteményeseiről, a vitézekről is megemlékezik. E célból a Vitézi Rendnek házhelyeket felajánlanak, és pedig 4 tisztú kb. á. 150 négyesből és 4 legénységi kb. á. 260 négyesből nagyságú telkeket azzal, hogy az énitkezés oly módon fogantósítandó, hogy a házak 1938. évi augusztus 21-i ünnepélyek alkalmával átadhatók legyenek. A felajánlás a belügyminiszeri jóváhagyás után válik jogerőssé.

— A férfiszabóiparosok szakosztálya június 8-án, csütörtökön este fél 8 órakor tagértekezletet tart. Tárgy: A kamara által rendezendő debreceni kiállítás és vásár és más fontos ügyek. Elnökség. (+)

— A Piac-utcán ellottak egy műszerész kerékpárját. Szabó Sándor Apaffy-u. 13 szám alatt lakó műszerész tanuló szerdán megjelent a rendőrség központi ügyeletén és bejelentette, hogy délelőtt a Piac-u. 36 számú házban végezte dolgát és míg benn volt ismeretlen tettes ellopja Onel gyártmányú kerékpárját. A rendőrség a kerékpárlopással kapcsolatban megindította a nyomozást.

— Nem! Nem! Soha! Revíziós Leánykőr szezonzáró vacsorája csütörtök este 7-kor a Levelesben.

— Félvagon oltottmészbe esett. Kedden délután a karcagi közbir-fokossági téglyagárban Eperjess Gyula 40 éves napszámos mészoltás közben oly szerencsétlenül esüszött meg, hogy hanyattesett a mésszel felt gödörbe. A szerencsétlen ember, aki segíteni akart magán, megfordult és így még jobban betemette magát a forró mészbe. Segélykiáltására napszámostársai rohantak Eperjessi segítségére, akik nehezen kihúzták a gödörből. A szolnoki kórházba szállították, ahol élet-halál között lebeg.

— SZEPLŐ, MÁJFOLT ELLEN RÓZSA ARKENŐCS A JÓSA ÉS JÓNA DROGÉRIÁBÓL, KOS-SUTH-UTCA 6.



Egy ember, aki saját magát megbünteti...

Még a régi jó békevilágban, amikor az embereknek nagyobb kedvük és érzékük volt a humor iránt, történt a következő kis eset. A balmazújvárosi állomáselőjáró felesége mosást rendezett, melynek végzetével a kimosott holmit kiterítette száradni az állomáson. A fujdogáló szellő vígan lobogtatta a ruhákat, melyek nem valami szép körvonalat kölcsönöztek az állomás épületének. A rend- és fegyvelemszerető előjáró az egyik vonat indítása után vette csak észre a díszesnek nem nevezhető látványt, felháborodva rontott be feleségéhez, veszekedni kezdett vele és dühösen kiáltotta:

— Hogyan esüfithatod el az állomás épületét. Ez nem ruhaszártó hely. Vedd tudomásul, meg foglak büntetni 5 koronára!

Az irodába érv. első dolga volt kiállítani a büntetést saját nevére, melyet lelkiismeretes pontossággal be is terjesztett az ügykezelősekhez.

Odafenn nem kis meglepetést keltett a szokatlan eset, eleinte nem tudtak vele mit csinálni a Corpus Jurisban elő nem forduló esetben. Később nagyot gondolva megröfálták az előjárót.

Mit, majd te fogod kiszabni a büntetést, azért is felemeljük 10 koronára. Majd elvesszük a jó kedvedet, hogy máskor ne büntesd meg saját magad.

Az így felemelt büntetési meg-hagyás megérkezett Balmazújvárosra, hol az előjáró anélkül, hogy elolvasta volna a leiratot, gúnyosan mondta feleségének:

— No asszony, most már fizetheted az öt koronát.

Majd belepillatva a büntetőlapba, égnék álló hajjal vette észre a büntetés felemelését, de már segíteni nem tudott rajta. Fogcsikorgatva fogadta meg, hogy többet nem fogja saját magát megbüntetni. (—int.)

Három asztag rozs lett a tűz martaléka a Diószegi-úton

Az oltásnál egy tűzoltó súlyos égési sebeket szenvedett

Szerdán délből egy órakor telefonon értesítették a debreceni tűzoltóságot, hogy a Diószegi-úton lévő Kiss Testvérek telepén két rozs-asztag kigyulladt. A tűzoltólaktanyából két motoros feeskendővel vonulták ki a helyszínre Rehák parancsnok, Parentézy Géza és Jakobinyi József tűzoltóisztek vezetésével. Ekkorra azonban már egy harmadik asztag is hatalmas lángokkal égett.

A kivonult tűzoltók azonnal hozzákézdtek a tűz eloltásához, de a három asztagból csak nagyon keve-

set tudtak megmenteni. A Kiss Testvéreknek 64 kereszt, Német Nándornak pedig 35 kereszt rozs volt berakva az asztagba. A tűzoltóknak mintegy három órába került, amíg a tűzet teljesen tudták lokalizálni. A munkálatok közben Dakó József tűzoltó karján súlyos égési sebeket szenvedett.

A vizsgálat megállapítása szerint a tűzet a játszódozó gyermekek idézték elő, akik az asztag közelében gyufát gyujtogattak. A kár meghaladja a 800 pengőt. Az asztagok nem voltak biztosítva.

(:) Légvédelmi bemutató a cserkésznarkban. A 231. számú „Méliusz” cserkészesapat július 11-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel a vasútállomás mögötti lévő Cserkésznarkban kerti ünnepélyt rendez. Ennek keretében nagyszabású polgári légvédelmi bemutató is lesz. Szakszerű vezetés mellett a légvédelemre jól kiképzett cserkészek fogják bámulatba eiteni gyors és szakszerű munkájukkal a jelenlevőket. Belépődíj nincs. Visszajegy ára 50 fillér, mely a helyszínen is kapható.

— Gyomorsavtúltengés, gyomor-fekély ellen csak „HAJDUINT” használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készít: Sztankay gyógyszerár, Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— Gönczi cserépkályhájók, szépek, kifogástalan hőfokúak. Tökéletes munka, olcsó árak. Javítások, átrakások szakszerűen. Montl ezredes-utca 3. (Bejárta a Burgondia-utca felől.)

— Csikvászárulás. Július 13-án, kedden délelőtt fél 9 órakor a honvéd lövészáró bizottság két éves esikókat vásárol Debrecenben a lövészáróterén. Gazdasági Egyesület. (○)

Mi készül?

Nem sűrűn ugyan, de néha mégis hallani, hogy a kormány gyorsabb ütemben is dolgozhatnék. Nos hát, tárgyilagos felfogással, ilyen biztatás, kritizáló biztatás a mostani kormánnyal szemben, csakugyan nem állja meg a helyét. Nézzük csak: az Alföld fásításának folytatása, az öntözés, a telepítés kérdésének törvényes megoldása, a falu egészségügyének felkarolása, mezőgazdasági közép- és népiskolák, továbbá téli tanfolyamok létesítése, — ezek számának 60-ról 90-re emelése — négy kertész-munkás iskola létesítése: két éven belül 1.000 új népiskolai tanterem épitése: útépités: hűtőházak építése. Közép és főiskolások részére 650 új ösztöndíj létesítése, a közszolgálati és közérdekeltségi kettős alkalmazások korlátozása és megszüntetése révén az államnál és a minisztériumoknál ebben az évben 544 új elhelyezkedés vált lehetővé, a magánalkalmazottak munkaidőjének és munkabérének törvényes szabályozása, az államnál ideiglenesen alkalmazott állástalan diplomások végleges elhelyezése, a nemzeti ösztöndíj alap, a költségvetésbe 650 új állás (ezek között 255 tanítói állás) felvétele, az iskolaépitések ütemének megfelelően 1000 új tanítói állás szervezése, a házadó 20 százalékos fennkivüli pótlékának felére csökkentése, a társulati adó emelése, az ipari munkásság munkabérének rendezése, a munkaidő, a fizetéses szabadság, a családi munkabér szabályozása, stb. mind-mind vagy megvalósult, vagy a közeljövő programjában található. Legutóbb került valóban fölemelő, lelkes közakarattal, a kormányzói jogkörre vonatkozó törvényjavaslat. A tűzharcos törvényjavaslat lesz a nyitánya a parlament őszi ülésének, ezután a felsőház reformjának a kérdése kerül a törvényhozás elé, ezt követően a gazdasági munkavállalók öregségi biztosítására vonatkozó, igen nagy horderejű szociális törvényjavaslat és még ebben a naptári évben a választás felkötéséről szóló javaslat. Mit akarnak itt a gyorsabb ütemmel? Beszélni?

— Az Országos Frontharcos Szövetség közölte a Debreceni Ujságnak, Kapunk az alábbi levelet: Igen tisztelt Főszerkesztő Úr! Az Országos Frontharcos Szövetség közel nyolceztendő munkálkodásának egyik örvendetes állomásait jelenti, hogy a honvédelmi miniszter úr excellenciája a „tűzharcos” törvényjavaslatot pár nappal ezelőtt az országgyűlés képviselőházába benyújtotta. — Szövetségünk 1929-ben vette el a világháború magyar katonái mesegítésére irányuló törvényes intézkedések szükségességének gondolatát és most, amikor az elgondolás a megvalósulás első komoly állomásához érkezett, őszinte hálás szívvel fordulunk igen tisztelt Főszerkesztő Úrhoz is és hazafias köszönetet mondunk azért a megértő támogatásért, amellyel az elmúlt esztendő alatt a frontharcosokat nagyraecsuült lanjának hasábjain részesíteni kegyes volt. A „tűzharcos” törvényjavaslat parlamenti benyújtása fontos állomás a frontharcos serelemek, kívánságok széles országútián, de még sok részletkérdés vár jóindulatú megoldásra! Éppen ezért ne méltóztassék szerénytelenségnek venni, amikor hálás köszönetünk mellett arra kérjük, hogy a magyar frontharcosok iránt eddig tanusított értékes támogatását továbbra is fenntartani és nb. lapjának hasábjain keresztül a magyar frontharcosok ügyének további segítségére állani méltóztassék. Ezek után maradunk igen tisztelt Főszerkesztő Úrnak, valamint az irányítás alatt álló Szerkesztőségnek köszönetünket megismételve, hazafias tisztelettel: Takách Tolvaj József ny. altábornagy, orsz. elnök.

FIZESSEN ELŐ

A „DEBRECZENI UJSÁG”-RA!

Hitzinger J. Pál budapesti nyilaskeresztes szervező ellen két feljelentést tettek a vasárnap incidentusból kifolyólag. Az elmúlt napokban Szillicsei Várady Gyula ny. r. kath. plébános házána kellemetlen összetűzés keletkezett a budapesti Hitzinger J. Pál nyilaskeresztes szervező és a debreceni Koltai Lajos között. Értesülésünk szerint az incidentnek a híroságon lesz folytatása, amennyiben Szillicsei Várady Gyula „Hans Paul Hitzinger ellen példátlan magánakasztás és csendháborítás” című tett feljelentést. — Ugyanez a hír szerint Koltay Lajos is feljelentette Hitzinger J. Pált, mert szerinte Hitzinger Schvaszta Gyula egyik könyvébe széljegyzeteket készített s ezek egyike állítólag kormányzóságról tartalmaz. Ezekkel kapcsolatban az a hír terjedt el, hogy a közeljövőben Debrecenbe érkezik a nyilaskeresztes párt vezetője, gróf Festetics Sándor, hogy a történeteket kivizsgálja és a hasonló incidenseket megakadályozza.

Féjétküll ember holttestére akadnak egy kishalász ház padlásán. Keszthelyen, a Pap-utca 3. számú ház egyik régi eselédistállójában borzalmas leletre bukkant egy játszódozó kisgyermek. Egy emberi törzset talált, amelynek a feje három méternyire feküdt a törzstől s az egyik kezefele is hiányzott. A csendőrségi nyomozás kiderítette, hogy a halott ember Boó István 46 éves festő-ség, aki többször északkázott az istállópadról s napok óta nem adott már magáról életjelet. Minden jelenség azt mutatja, hogy felakasztotta magát, a zsinagógát a nyakcsigolyáját, a holttest lezuhant és a fej elgurult a padlás sarkába. A borzalmas leletéről értesítették a nagykanizsai ügyészséget.

Élete árán mentette ki gyermekeit az égő házból. Megrendítő tragédia játszódott le szerda délelőtt Balatonszemen. Eddig még ki nem derített okokból egyszerre gyulladt ki két gazda. Kovács Andor és Mafek József háza. A két gazda és családja a közeli földeken dolgoztak és a félrevert harangok zúgásából lettek figyelmesek arra, hogy tűz van a faluban. Csakhamar megtudták, hogy az ő házuk ég. Mindkét gazda rémülten rohant oda, mert gyermekeik a házakban tartózkodtak. Amikor hazatértek, a gyermekek kétségbeesett jajveszékeltése hallatszott az égő házakból. A két gazda ismételt megkísérelte, hogy az égő zsarátokok és füstfelhők között behatoljon a házba és emberfeletti erőfeszítés után sikerült is a gyermekeket megmenteni. Közben azonban Mafek József olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy sérüléseibe a helyszínen belehalt. Kovács Andor is súlyosan megsérült, a sírókó mentők a székesfehérvári Szent György-kórházba szállították.

Amíg aludt az utcán, kirabolták

Magyar János Kálmánchelyi-utcai lakos szerdán délelőtt az Abonyi-utcaán fáradtan leült az út szélére. A nála levő kosarat, amelyben paplantakaró és más egyéb ingóság volt maga mellett helyezte el. A fáradt ember az erős napsütésben elaludt.

Amikor felébredt, megdöbbenve látta, hogy a kosara eltűnt. Magyar

János előbb arra gondolt, hogy valaki megviccelte és eldugta a kosarat, de amikor látta, hogy kosara nem kerül elő sehonnan sem, felsietett a rendőrség központi ügyeletére, ahol ismeretlen tettes ellen megtegte a bűnvádi feljelentést. A rendőrség az ismeretlen tettes ellen megindította a nyomozást.

TESTEDZÉS

Herczog Edwin harcol a Bocskay és a Budai 11 szerzett jogaiért

Érdekes régi MLSz-határozatot ástott ki a szövetség archívumában Herzog Edvin. Az érdekes határozat 1929-ből származik és a PLASz akkori létszámemelő javaslatára küldött választ tartalmazza a következő szöveggel:

„Az Intézőbizottság az alapszabályokban részére biztosított jogoknál és az ugyanott előírt kötelezettségeknél fogva nem mulaszthatja el, hogy fel ne hívja a PLASz figyelmét arra a körülményre, hogy mennyire sporterkölcsökbe ütköző és a sportversenyek lefolytatásának realitására vetett hitnek a megingatására alkalmas minden olyan határozat, amelyek egy már befejezett verseny helyezésén és feltételén bármilyen módon és bármely eszközzel változtatni megkísérelné.”

Ehhez az érdekes történelmi dokumentumhoz fűzte Herzog Edvin a véleményét:

— Azt hiszem, ez a határozat bombáellenérv a mostani MLSz-akció ellen. A jogi érveken túl még meg kell mondani azt is, hogy egy egyesület életrevalóságát nem az határozza meg, hogy mennyire képes dacolni a gazdasági vihárral. Ha az MLSz az egyesületek vezetésében lát hibákat, akkor cselekednie úgy, mint boldogult Meisl Hugó eszelekedett akkor, amikor kurátorként beült a Vianna vezetőségébe és megmentette a bajbajutott egyesületet.

— Említsek gyakorlati ellenérveket? Milyen jogon akarja például a Bocskayt kírítani az MLSz? Azt a Bocskayt, amely az utolsó öt év alatt hatvanhárom ízben adott válogatott játékos a magyar futballnak. Vagy a Budai „11” csapata idehaza nem volt-e valósággal revelációja a magyar futballnak?

— Az MLSz negatívumok helyett a pozitív alkotások terére lépjen! Például csinálja meg a B-ligát, amely természetes szelekcióval biztosítaná a magyar futball megerősödését. Ne az amúgyis súlyos gondokkal küzdő egyesületekkel szemben mulasson elégt az MLSz, hanem a B-ligaellenesekkel szemben vigye keresztül akarátát.

SPORTHIRMONDÓ

Markos Imre, a Bocskay volt válogatott csatára és családja kedden Franciaországból hazatért szabadságra. A Markos-család csak egy pár napot tölt Debrecenben és ismét visszautaznak Franciaországba, ahol Markos újból le szerződött.

Vasárnap játsszák a Középeurópa Kupa második fordulójának második mérkőzését. A Ferencváros Bécsben játssza a Viennal ellen. Az Újpest Budapestben látja vendégül az Austríát. A Lazio Zürichben mérí össze erejét a svájci bajnokkal, a Grasshopperssel. Az Admira—Genova mérkőzést Genovában játsszák.

A Nemzeti Ligába való bejutásért négy csapat harcol vasárnap. Budapestén a Budapesti bajnokságért folyó küzdelemben a Törökcs mérí össze erejét a BSzKRT csapattal. Vasárnap a két csapat 4:4 arányban döntetlenül végzett. A vidéki amatőr bajnokságért a Váci SE és a győri ETO találkozik vasárnap először.

Felbérem a DMTE összes játékosait, hogy szakosztályi ülésen péntek este 8 órakor fontos ügyben meggyűjteni szíveskedjenek. Intéző.



AZ ÓBUZA 60 FILLERREL OLCSOBB

A készáruipiacon a búzaforgalom élénk, az ó. és újbúza között már alig van eltérés. Újbúzából főleg tiszai és felsőtiszai vidéki árut szállítanak Budapestre. Az ármegállapító bizottság már elhatározta, hogy a 80 kilogramos újbúzából a tiszai és felsőtiszai kötéseket a hivatalos ár-folyamjegyző lapon is közlik, még pedig a tiszai újbúzát 20.25, a felsőtiszai újbúzát pedig 19.90—20.15 pengős áron.

Az óbuza árakat egységesen 60 fillérrel leszállították.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 19.40—19.80, 78 kg-os 19.60—20.00, 79 kg-os 19.80—20.20, 80 kg-os 20.00—20.40, felsőtiszai 77 kg-os 19.25—19.60, 78 kg-os 19.45—19.80, 79 kg-os 19.65—20.00, 80 kg-os 19.90—20.15.

Rozs: pestvidéki 17.80—18.00, más származású 17.90—18.10.

Takarmányárpa: elsőrendű 15.50—15.75, középminőségű 15.00—15.25.

Zab: elsőrendű 17.50—17.70, középminőségű 17.50—17.70.

Tengeri: tiszántúli 11.20—11.30, egyéb áll. 11.20—11.30.

Magvak és hüvelyesek: káposztarepce 30.75—31.25, tökmag nagyszemű 36—38, kússzemű 33—34, kék mák 83—85.

FERENCYÁRSI SERTÉSVÁSAR

Előzőnap maradvány 54, tegnapi felbajtás 1688, angol hússertésfelbajtás 422. Árak: I. szedett sertés darabonként 220—260, kg-ként 95—97, silány darabonként 100—180, kg-ként 80—88, II. angol süldő kg-ként 98—106, exportzsír márkázott kg-ként 170 fillér.

Debreceni termény- és takarmánypiac árak: Búza 19.00—19.50, rozs 16.70—17.50, árpa 11.50—12.00, tengeri 9.60—10.00, lucerna 5.00—6.00—6.20, szóna 4.00—4.50, here 4.60—5.00, szalma 1.30

Felelős szerkesztő:
BENYOVSZKY PÁL.
Felelős kiadó:
ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT
KFT.
Gygyeztető igazgató:
Dr. KÓLYA SÁNDOR.

Dalmáciai útiemlékek

Irta: **Dr. Bacsó Jenőné.**

(8)

A terraszra egy 20 méteres hatalmas üveges veranda van építve, aminek oldalaira a kúszó növények futnak fel s óriási virágú begóniák csüggesznek le rózsafürtjeiket.

A terrasz alatt zúg a tenger s este a hajók lámpásainak hosszú fénycsíkja szinte a hotelt látszik érní. Magyaros falfestésével kedves kis heugrók teszik változatossá. — Megcsudálhattam Velencét, sirtam Ragusában, de Zelenikában vagyok itthon. Egy magyar ember küzd itt a nemtörődömséggel s szívós akarattal újjá teremt mindent, amit a háború elpusztított. Tudós, művész a tulajdonos, amit épen akarsz, csak talán nem vendéglős. De megtesz mindent, mert édesapja úgy akarta. Magyaroknak neveli apró gyermekeit, akiknek az édesanyja szintén bánási magyar leány. Együtt dolgoznak a magyar sors mostohasága ellen s én hiszem, hogy sikerrel. Csak a mi magyar testvéreink megértenék, hogy, amikor már mindent láttak, jöjjenek ide megpihenni. Édes nyugalom árad itt minden sarokból s a gyógyulás reménye valóra is válik. Ez az egyetlen hely az egész környéken, ahol a kopár hegyoldal helyett sűrű erdő fogadja a benne sétálókat, mert itt nem engedtek harminc év óta egy darab fát sem kivágni. A környező hegyek bokrai is üde zöldek s egy kék-smaragd ha-

talmas víz ferül el kíváncsi szemek előtt. A Mistral szele egész nap friss levegőt hoz a tenger felől s így talán nyáron sem olyan meleg, mint a többi dalmáciai fűrőhely, amelynek kösziklái között megreked a meleg.

A fürdőzők már egész nap fürdőknek s a keskeny kis szandolinokban sötétbarnára sült vendégek szelik a habokat. A homokstrandja olyan nagy, mint a ragusai Sumratiné s ide nem kell belépőjegy s külön kabingbérlet, mert az ember felöltözik a szobában s csak kisétál a vízbe. A tulajdonos három kis fia itt ugrál körülöttem, magyar mesét kérnek tőlem. Azt hittem jó mese-mondó vagyok, de ők megállapítják, hogy az édesapjuk még sokkal szebb meséket tud mondani Tündér Ilonáról, az Aranymadáról és a Csodaszarvasról. Hogy ne hinném el nekik, hiszen hallom milyen gyönyörűen beszélnek a magyar nyelvet. A nevük is régi, Zoltán, Csaba, Ákos, s a háromhónapos baba Tünde. Ugyan hát lehet-e közöttünk nem otthon éreznünk magunkat. Egy darabig pihenek s majd innen teszek még egy pár kirándulást az öbölben s ha időm engedi, később a kék barlangokba. Cattaro és Lovescen keresztül Cetinjébe s esetleg Budvába. Egyelőre boldog vagyok, hogy itt lehetek. A lemenő nap Melinje dombjai mellett vörösen bukik le. Ma pünköszt hét-fője van. Talán azért olyan nagyon piros, vagy csak képzelődöm s fantáziám újra működésbe kezd, amint a hosszú árnyak a nap mögött megjelennek. Távoloról muzsikaszó hangzik, hallom, inkább csak sejtem... Csak a hullámok egyforma loccsanása

hangzik, amint sós nyelvükkel bele-bele nyálnak a finom, fehér homokba. Még egy sóhajítás s az aranyló köd rátelepedik a környező partokra. Álmos vagyok... csendanyó hosszú álomba ringat.

1937 május 27.

Tíz napig nem csináltam semmit, csak fürödtem s élveztem az isteni hegyi levegőt a zelenikái strandon. Ma azonban megszakítottam a pihenést, mert kirándultunk a kék barlangokhoz. Aki erre a környékre vetődik, az el nem mulassza ezt az érdekes helyet megnézni. Korán reggel indultunk el motorcsónakunkon s amint mindinkább távolodtunk a parttól, a háttér annál gyönyörűbb lett. Lovagvárszerű pensionk érdekesen rajzolódott be a gyönyörű háttérbe. Köröskörül üdezőld fával borított kisebb hegyek mögöl a hatalmas Dobroslava gerince csillogott a reggeli napfényben. Egy-egy futófelhő nagy lustán úszott a csodálatosan kék égen. Körülöttem a víz tükre olyan csendes, mint egy sima tükörkép. A motor egyhangú kattogását a környező hegyek visszaverték. Máskülönb csend és nyugalom mindenfelé... A víz mélyében tarka halak úszkáltak s látni lehetett, amint meg-meg libegtettek egy-egy vízi moszatot. A csónak árnyékától megijedve, nagy hirtelenséggel elbújni igyekeztek. Már messze kúntjártunk az öbölben s a tenger lassan hullámszíni kezdett. Kacagó kék színe elfelejtette velünk a mélységet, amely felett vígan tovaszököltünk.

(Folytatjuk.)

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szolg 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szolg 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szolg 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szolg 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegeken beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is meg tudhatók. Jelligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Levelezés

Szenzációk

25

fillérért

1 db kézi-munkaoló
1 db manikűr-olló
1 db szemöldök csipesz
1 db kucslánc

Benyáts
Aruház

Már csak 31-ig tart
Hatóságilag engedélyezett
végkiárúsítás.

Debrecen, Ferenc József
út 10. sz. a. Nagytemplom
melletti lévő rőtös-,
férfi és nőidivat-, kötött-,
szőítáruüzletemet megszüntetem.
Árukészlete-
met az iparhatóság 14.190
-1937/B. számú engedé-
lye alapján kiárúsítom.
Meglehető olcsó árak!
Üzleti berendezés eladó.
Bíró Márton. 991

Nyomozó iroda

Magánnyomozó,
Szabó István magánnyo-
mozó István magánnyo-
mozó irodája Varga-u. 7.
Legdiszkrétebben nyo-
moz, megfigyel. 1910

Belőltendő állás nőnek

Intelligentes
deutsches Fräulein wird
gesucht zum eimen 6
Jährigen Knaben für 1.
August. Vorstellung mit
Zeugnissen Sonntag Nach-
mittag dr. Jakob, Batt-
hyány-utca 1. 1975

Munkásleányt
vagy asszonyt felvesz
kertészet. Budai Ezsaiás-
utca 37. 1985

Bejárónőt
fiatalabb leánykát kere-
sek azonnalra. Miklós-ut-
ca 46. Ny.

Hatszertárba
kifutóleány 15-16 éves
azonnal felvétetik. Je-
lentkezés 8-9. Péterfia-
utca 56. 1991

Csecsemőgondozónő
jó bizonyítványokkal fel-
vétetik. Cím a kiadóban. 800

Bejáróleány
házmunkára felvétetik.
Erzsébet-u. 22. Fűszer-
üzlet. 805

Bejárónő
ügyes jó bizonyítvánnyal
kerestetik. Vörösmarthy-
utca 1. 801

Belőltendő állás férfiaknak

Tanulót
felveszek. — Gyümölcsös
házzal eladó. Érdeklődni
Deák Ferenc-u. 10., asz-
talosnál. 1990

14-15
éves fiút vasutas család-
ból kifutónak felvesszünk.
Konzum, Iparkamara. 1981

Egy
írni-olvasni tudó nő em-
ber kocsisnak azonnal
felvétetik. Késes 6. 1987

Bútorozott szoba

Különbejárattú
kis bútorozott szoba Kos-
suth-u. 39. alatt fixfizeté-
ses egyénnek július else-
jétől, vagy azonnal is ki-
adó. Megtekinthető 10-
11-ig. d. u. 2-3-ig. 1598

Kiadó
utcai bútorozott szoba.
Svetits-palota, I. lépcső,
II. em. 1. ajtó. 1918

Kiadó
utcai bútorozott szoba
fürdőszobahasználattal.
Svetits-palota, I. lépcső, I.
em. 1. 1918

Kiadó lakás Egyszobás

Egyszobás,
előszobás, fürdőszobás la-
kás kiadó. Bercsényi-u.
29. 1992

Kétszobás

2 szoba,
konyha magánlakás Kas-
sai-út 33. sz. alatt a nép-
fürdővel szemben azon-
nal kiadó. 1982

3 és többszobás

Modern
ötszobás utcai lakás tel-
jes komforttal november-
re kiadó. Piac-utca 68. 1994

Ajánlat

Veszek! Eladok!
Cserélek!
Használt bútor, zálog-
jegyet, jégszekrényt, var-
rógépet, mindenféle ingó-
ságot. Hívásra jövök. —
Barnáné, Csapo-u. 16. Te-
lefon 32-11. 943

Hizlalok
3-6 drb sertést megegye-
zés szerint. Jó hely és
hozzaértés van. Cím a ki-
adóban. 1967

Kiadó
tartásra 100 drb. anya-
juh és 4 drb. kos 3 évre.
Bodnár Gyula, Geszteréd.
Szabolcs m. 1986

Szalmaözegek!
Olesón és jól étekezhetek
az Ujságíró Clubban. —
Piac-u. 26. I. em. 1986

Gumi fűrdőcipő

gyer-
mek -80-től
Női sarok 1-10
nélkül 1-től
Női
sarkos 2-től

Petriknél
Szent Anna-u. 5.

Magyar Uriasszonyok
Lapja 1926-1936. év-
folyam jutányosan eladó.
Cím a kiadóban. 1116

Üzlet-műhely raktár

Nagy
utcai helyiséget keresünk
Ferenc József-úton. —
Ajánlatokat „Nagyvállal-
lat” jellegre kiadóba. 804

Pékműhely
Csapo-utca 39. november
1-re, esetleg korábban ki-
adó. Tulajdonos: Sesta-
kert, Péchy-utca 14. 1980

Jómenetelű
vendéglő azonnal átadó,
vagy kiadó. Cím a kiadó-
ban. 1979

Debreczeni Ujság
Hajdúföld
apróhirdetését
sok ezren olvassák
Eredménye biztos!

Eladó föld

Villatellek
Poroszlay-úton olesón el-
adók. Értekezni Guba. —
Piac-u. 59. II. lépcső. I.
emelet. 1742

Eladó ház hely

Ház hely
300 négyszögöl szép és jó
helyen eladó. Sebess-utca
9. (Budai Ezsaiás-utca
mellett). 806

Közműves
villatellek, 25 éves adó-
kedvezményrel, Simonyi-
út mentén, megállóhoz
közel, rendkívül előnyös
ár és fizetési feltételek
mellett, esetleg kölcsön-
átvállalással eladók. Fel-
világosítást ad dr. csányi
Farkas Attila ügyvéd.
Werbőczy-utca 12. szám
délután 5-től 7-ig. 1780

Élelmiszer ital

Aratásra
reklámát csináltunk. 1
liter Siller-bor 36 fillér,
25 l. vételnél 32 f. Gyön-
gyös-visitonai szőlőgaz-
daság borpincéje, Debre-
cen, Piac-u. 38. 1760

Bóni bor
kínáló zamatos ízű kap-
ható 40 fillértől Werbő-
czy-u. 6. termelői kimé-
résben. 1988

Oktatás

Magyar nota-
tanfolyam kezdődik jú-
lius 1-én pályázaton
nyertes zenészerzőnél. —
Némi zongoraalappal bí-
rók gyorsan elsajátíthat-
ják a kísérletszerkesztést
is olcsó tandíj mellett.
Beírás díjtalan délután
3-4-ig. Kossuth-u. 39. I.
em. udvari lépcső. 1597

Tanuljon
gyorsírást és gépirást a
Neményi Gyorsíró és Gép-
író Iskolában. Olcsó tan-
díj. Állami bizonyítvány.
Külön esti tanfolyamok.
Kezdő- és haladó-tanfolyamok. — Beíratkozás
egész nap az iskola he-
lyiségében (Batthyány-u.
11.)

Kereslet

30 liter tejet
állandó hozatalra kere-
sek. Prostyák, Hadházi-u.
17. 803

Patkányfogó
rattler kutyát keresek. —
Piac-u. 38. Házfelügyelő.
802

Keresek
megvételre 4 drb. hasz-
nált kertli vasszékelt. Sas-
utca 4. Házfelügyelő.
1983

Tüzelő anyag

Tüzfát
főzésre, nyári tüzelésre,
cser-, tölgy-, nyár-, akác-,
bükkfa vegyesen, aprítva,
100 kg-ot mar házhoz
szállítva P 4-ért ajánl.
Vágó József tüzfá- és
széntelege, Katonatisztek-
altisztek, „Unió”-tagok be-
szerző helye. Margit-für-
dőnél. Telefon 10-24. 1197

Építkezési anyagok

Oltatlan és oltott mész,
cement és építési anyag
legelősebb a Debreceni
Működőárnyál, Fürdő-u. 2.
Telefon: 10-93. 1684

Autó-motor kerékpár

Eladó
egy 300 ccm. AKD mo-
tor-kerékpár kifogástalan
állapotban. Garai-u. 19.
szám. 1717

A. J. S.
eredeti oldalkocsi kifo-
gástalan állapotban el-
adó. Péterfia-u. 52. 1907

Eladó ház

Családi ház
18 évig még adómentes,
448 négyszögöl telken,
szőlő és gyümölcsösessel,
2 nagy szoba, előszoba,
konyha, speiz és padfel-
járóval, alapincézve, jó-
vizű kúttal, részben te-
herátvállalással eladó.
Gróf Vecsey-utca 13. Ho-
mókkert. 243

ELADÓ
Budai Ezsaiás-utca 51.
számú 2 szobás, előszo-
bás, kényelmes családi
ház. 744

Forgalmas helyen,
a nagyállomás mellett,
Késes-utca 16. számú
ház három lakással és
üzlethelyiség lakással,
mely korszerűnek, vagy
vendéglőnek igen alkal-
mas, villany, vízvezeték
van, kevés pénzért meg-
vehető. Az üzlethelyiség
korszerűnek kiadó. 369

Butor

Használt
komplett ebédő eladó
Varga-u. 17. sz. alatt. 1989

Hencser,
divány, tróasztal, szék,
konyhakredenc, hálók,
gardrobszekrény, más
bútorok olesón eladók.
Hatvan 27. 1688

Kombinált
Eladás! Vétel! Csere!
Hálók, kombinált szo-
bák, ebédők, szőnyegek,
szelontakarók, recamiék,
amerikai tróasztalok, jég
szekrények, üllőgarnitu-
rák, székek, asztalok,
szelönök, varrógépek, ol-
csó hálók, mindenféle
bútorok eladók. Bútor-
magazin, Széchenyi-u. 6.

Birtokbérlet

28 hold
tanyásbirtok Debrecen és
Hajduszentpéter határában
kövesít mellett bérbeadó.
Értekezni Gépirotaxi,
Gambrinus-átjáró. 615

Eladó ingóság

Eladó
gyermek sportkocsi jó ál-
lapotban. Bethlen-u. 54. 800

Eladók
nagyon olcsón ruhák,
szoknyák, blúzok, lenvá-
szon kosztüm, egy Mini-
max, egy kihúzható
ebédőasztal. Arany Já-
nos-utca 47., keresztút-
let. 596

Eladó
üzletberendezés, spalettás
ablak 120x220, négy fo-
tel divánnyal, Péterfia 30.
1993

Eladó
egy jókarban lévő Sin-
ger varrógép cipésznek,
vagy szabóknak. Egrt
Zsigmond (Sáránd). 1978

Egy
jó állapotban lévő szmo-
king öltöny eladó. Wer-
bőczy 10. Szilágyiútnál. 1984

Eladó
férfi öltöny, női koszt-
üm, festmények, egy
csónak. Csapo-utca 19.,
udvarban jobbra. 1717

Eladó
gyermek sportkocsi, 3 ke-
rekű bicikli, hintaló, ócs-
ka férfiruhák stb. vasár-
nap délután 4-6 óra kö-
zött. Batthyányi-u. 1. az
udvarban. 1974

Fiúöltönyök,
tavaszi kabát 13-14
éves fiú részére eladó. —
Török Bálint-utca 18.
emelet. 1936

Nyomatott a Magyar
Nemzeti Könyv- és Lap-
kiadóvállalat Rt.
kőrforgógépén.
Technikai vezető:
Liptay András.